

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 170. szám — 1940 július 28 vasárnap — Ára: 24 fillér

Megjelent a terméssrendelet - 23 pengő a búza

A bolgár államférfiak Hitlernél, a románok Mussolininál

A hagyományos német-bolgár barátság szellemében fogadta Hitler vezér és kancellár Bulgária küldötteit

A Duce másfélóráig tartó megbeszélést folytatott a román miniszterekkel

Amerikai hírforrás szerint a románok Erdély egyes részeiben népszavazást kértek. — Budapesten leszögezik, hogy a müncheni német-olasz-magyar találkozáson az elvi kérdéseket rendezték

Maniu és Vajda Kolozsvárra gyűlést hívott össze, melyen Erdély önkormányzatát akarták követelni, a gyűlést a román hadsereg főparancsnokság betiltotta

Tegnap Salzburgban a bolgár államférfiak napja volt. Filov bolgár miniszterelnök és Popov külügyminiszter szombaton érkeztek Salzburgba, hol a hagyományos barátság szellemében fogadták őket. A bolgár államférfiakat Berchtesgadenben fogadta Hitler vezér és kancellár és velük több mint két órán át tartó megbeszélést folytatott. A megbeszélésekről kiadott jelentések hangsúlyozzák, hogy Németország és Bulgária hagyományos barátsága a világháború fegyveres szövetsége óta változatlanul fennáll. Ebből szinte természetesen folyik, hogy a hatalmas német birodalom megértéssel viseltetik a bolgár törekvések iránt is.

Szombaton a román delegáció Romában járt. Itt Gigurtu román miniszterelnök és Manoiescu külügyminiszter előbb Ciano gróffal folytatott megbeszélést, majd Mussolini fogadta őket.

HIRESZTELESEK NÉPSZAVAZÁSRÓL

Egyik amerikai hírügynökség, az Internationales Service, azt a hírt röptette fel, hogy a román kormányférfiak Salzburgban olyan indítványt terjesztettek elő, hogy Erdély egyes részeiben népszavazás döntsön Magyarország és Románia között. Ez a hír nálunk feltűnést keltett. Budapesti mértékadó helyen ismételt leszögezték, anélkül, hogy kombinációba hozták volna a hírt, hogy már a közelmúltban a müncheni német-olasz-magyar hármastalálkozó alkalmából az elvi kérdéseket rendezték. Az aztán szintén bizonyosnak látszik, hogy a részletes megoldásra a tengelyhatalmak Magyarországgal egyetértve kívánják az időpontot kiválasztani. Ebből kifolyólag korai volna akármilyen terminusról, vagy a megoldások közelebbi módosításairól beszélni, mert hiszen a tengelyhatalmak a dolog természeténél fogva egybevetik a tárgyalások eredményét és ahhoz hozzák meg döntésüket.

SALZBURG UTÁN...

A román kormányférfiak salzburgi fogadtatásából azt a követ-

keztetést lehet levonni, hogy Románia hajlandóságát mutatta és fejezte ki a függőben levő területi kérdések megfelelő megoldására. Máskülönben aligha fogadták volna őket Salzburgban.

A német-román tanácskozásokról kiadott hivatalos közlemény szövege nyilvánvalóan a két ország között fennálló viszonyra utal, mely most barátságos. Viszont az is tény, hogy ez a viszony

hagyományokra nem támaszkodhatik. Hiszen történelmi tény, hogy Románia 1916 óta, amikor a világháborúba belépett, Németország ellenségeinek táborába sorakozott fel. Románia az angol-francia garanciában bízott, most azonban erre egyáltalán nem építhet. Romániának érdeke most, hogy a tengelyhatalmakkal jó viszonyt létesítsen. Viszont ezzel a törekvéssel sehogysem lehet párhuzamos-

nak nevezni azt a magyarelleses sajtóhadjáratot, amit egyes román lapok az utóbbi napokban kifejtettek.

OLASZORSZÁG ÉS ROMÁNIA
A román miniszterelnök és külügyminiszter Salzburg után Romába utaztak. A magyar közvélemény kialakult véleményével nézhet ez elé az utazás elé. A románok már régebbi idő óta igyekeztek közelebb jutni Olaszországhoz. Ez a



Törekvésük éppen azért nem járhatott sikerrel, mert hiszen a fasiszta Olaszország és annak vezére, követeztesen hirdette a békeszerződések megváltoztatásának szükségét, amit viszont Románia konokul tagadott eddig. Most közeledne Románia Olaszországhoz, de mikor az abesszin válság volt napirenden, akkor Románia Olaszország ellenfeleinek táborában volt található és az elsők között volt, akik az Olaszország elleni szankeiókat megszavazták Genfben.

ROMÁNIÁNAK LE KELL VONNI A KONZERVENCZIÁT

A mai helyzetet illetően az bizonyos, hogy Románia feladta területi sérthetlenségének elvét azaz, hogy Oroszországnak átadta az őt megillető területet. Eddigi politikájának csődjét belátva, a tengelyhatalmakhoz igyekeznek közeledni. Romániának ezzel a magatartásával, mint értesülünk, Róma behatóan foglalkozik. De az út Rómába csak Budapesteni keresztül vezethet. Ez az illetékes magyar körök véleménye. Romániának az elmúlt húsz esztendő minden tanulságát le kell vonni és ugyan csak le kell vonni a konzervenciát a megbukott versaillesi és népszövetségi politikájáról is.

AZ A KÉRDÉS...

A svájci Basler Nachrichten római magántávirata jelenti, hogy az olasz fővárosban nagy érdeklődéssel tekintenek a román államférfiak látogatása elé. Hivatalos körökben meglehetősen tartózkodóan nyilatkoznak arról, hogy milyen kérdések kerülnek szóba a megbeszéléseken. Általános vélemény szerint a müncheni és berlini megbeszélések folytatásáról van szó. Egy másik figyelemreméltó vélemény szerint a lehető leggyorsabban tisztázni kívánják a magyar és bolgár követelések kérdését. Az a kérdés, vajjon Romániának már most további területi engedményeket kell-e tenni Magyarország és Bulgária irányában, vagy megelégednek-e annyival, hogy a kérdést egyelőre csak elvben tisztázzák, megvalósítását pedig későbbi időpontra halasszák.

A Basler Nachrichten római magántáviratát közöl, amely a román államférfiak salzburgi és római utazásával foglalkozik. A tengelyhatalmak tökéletes együttműködését és egyetértését Európa valamennyi politikai és katonai kérdésében — mondja a jelentés — ebben az esetben is különösképpen hangsúlyozzák, akár csak azt a körülményt, hogy a tengelyhatalmak és a Szovjet Unió között a tisztázásra kerülő balkáni kérdésekben „semmiféle ellentét” sem merült fel. Az olasz lapok nyíltan szeméretlik Törökországnak, hogy politikai eszszóvással meg akarta gátolni Bugariát a tengelyhatalmakkal való együttműködésben.

MAGYARORSZÁG NEM TER EL KÖVETELÉSEITŐL

A belgrádi „Pravda” budapesti tudósítója azt hangsúlyozza, hogy a magyar közvélemény nem vár Salzburtól semmiféle szenzációt. Budapestben azon a véleményen vannak, hogy a délkelet európai újrendezés alapjait a német, olasz és a magyar államférfiak müncheni találkozása alkalmával már lefektették. Magyarországot semmi sem tudja rávenni, hogy az ott ismertett követelésektől eltérjen. A müncheni terv és a román álláspont között kétségkívül vannak ellentétek, de a salzburgi megbeszéléseknek éppen az a céljuk, hogy ezeket az ellentéteket kiküszöböljék. A délkelet európai újrendezés magyar felfogás szerint

egész Európára nagy jelentőséggel lesz.

ROMÁNIA SZÁMÁRA ŐT A TÖRTÉNELMI ÓRA

A svájci lapok változatlanul nagy érdeklődéssel figyelik Románia helyzetét.

A Berner Tagblatt „Románia számára Őt a történelem órája” című cikkében többi között a következőket írja:

Németország és Olaszország nem mint valamely értekezlet résztvevői, hanem mint döntőbírák lépnek majd fel, hogy Európának akaratuk szerinti újrendezését mindenekelőtt a Balkánon valósítsák meg. Elsőnek a románok jelentek meg a kies, várak koszorúzza salzburgi tartományban, de a románok egyúttal mint szenvedő fél is jöttek Salzburtba, mert űtött Románia számára a történelmi óra és Magyarország, valamint Bulgária igényeit kétségtelenül messzemenően kielégítik majd.

A „Neue Zürcher Zeitung” ezzel szemben azt mondja, hogy Romániát arra fogják utasítani, hogy a területi kérdések rendezése céljából kezdjen tárgyalásokat szomszédaival.

A BALKÁN BÉKÉJE

Római MTL jelentés szerint a román államférfiak salzburgi és római megbeszéléseivel kapcsolatban az olasz hivatalos körök és a sajtó magatartását meglehetősen tartózkodás jellemzi. Mindamellett Romában nem titkolják, hogy ezeknek a látogatásoknak a végleges dunai rend kialakulása szempontjából igen nagy jelentőségük van.

Virginio Gayda a Giornale d'Italia pénteki számában többek között ezeket írja: A Salzburtban pénteken megkezdett és Romában szombaton folytatandó megbeszélések az észszerűség, igazság és rend ama építő politikájának keretében tartoznak, amely a tengelyhatalmak szolidaritásából fakad. Olaszország és Németország kizárólagos érdeme, hogy a délkelet európai államok, amelyeket annyi nyílt kérdés választ el egymástól, megmenekültek a háborútól. Ezzel szemben az imperialista demokráciák minden lehető elkövetek, csak hogy ezeket az államokat is belesodorják a háborúba. Előbb garanciák és pénzügyi támogatás nyújtásával, majd gazdasági erőkenyszerrel, végül pedig egészen közönséges terror-cselekményekkel.

Olaszország és Németország szilárd és következetes politikája azonban semlegesítette az angolok és franciák minden erőfeszítését. A Balkánon a béke immár biztosítottnak látszik. Ahogy azonban Mussolini annyiszor kijelentette, a béke nem passzív és esetleges állapot, hanem minden és észszerűséggen kell alapulnia s azokon a tényezőkn, melyek ennek a békének szilárdságot és tartósságot adnak. A tisztulásnak és megszilárdulásnak ezt a célkitűzését tisztázzák ezeken a mostani megbeszéléseken, amelyet már Ciano grófnak legutóbbi berlini útja alkalmából elhatároztak.

BALKÁN EGYENSÚLYA

A Romában megjelenő katolikus „Avvenire” vezércikkében többek között ezeket írja: Róma és Berlin most azon fáradozik, hogy a Balkánon új egyensúlyi helyzetet teremtsen. Erre az új egyensúlyi helyzetre most sürgősen szükség van, tekintettel a Baltikum bolsevizálására és a Szovjet besszarábiai és bukovinai előnyomulására.

NEMSOKÁRA KI FOG TŰNNI...

Az olasz Stampa budapesti tudósítója többek között ezeket írja: A római megbeszélések előestéjén fe-

lesleges volna részletesen ismertetni a délkelet európai államok reményeit és aggodalmait. Nemsokára úgyis ki fog tűnni, hogy ezek a megbeszélések elvi megegyezéshez, vagy pedig a fennálló kérdések végleges felszámolásához vezetnek-e. Az érdekeltek számára az a legfontosabb kérdés, vajjon a délkelet európai rendezésre az angol offenzíva előtt vagy után kerül-e sor.

A Tribuna és a Giornale d'Italia budapesti jelentéseikben hangsúlyozzák, hogy Budapestben a római és salzburgi megbeszéléseken a tengely-szolidaritás újabb jelét látják az igazság-alma békeszerződések revíziójának jegyében.

Betiltották Maniu és Vajda kolozsvári gyűlését

Kolozsvár, július 27. (Bud. Tud.) Maniu és Vajda mintegy 60 erdélyi volt vezetőszeméllyel Kolozsvárra gyűlést hívott össze, melynek egyetlen tárgya Erdély

önkormányzatának követelése volt. A gyűlést a hadsereg főparancsnokság az utolsó pillanatban betiltotta. (MTL)

A német légitámadások éjjel-nappal dűlnak angol gyárüzemek felett

Berlin, július 27. (Német TI.) Anglia katonai helyzete szemléltetőmást romlik. Németországgal ellentétben nem viselhet háborút a hatalmas tengerentűli behozatal nélkül, sőt még csak nem is élhet. Az angol hajóter elszűlyesztése egyre növekedik. A szigetország a tengeralttjárók ellen a közelműltben hatalmas aknamezőkkel kísérte meg a védekezést. A repülőgépek elleni védelmi berendezéseket csak szárazföldön lehet létesíteni, csak egy helyen vajmi csekély sikerrel. A világháborúban a hajókaravánrendszer is elvesztette megbízhatóságát. Az angol hajójavítóműhelyek a javítást már nem tudják késedelem nélkül elvégezni. A tengerentűli angol ellátás rendkívül sebezhető pontja az olajszállítás, mert olaj nélkül korszerű háborút nem lehet folytatni.

Az e téren mutatkozó veszteség elensúlyozására a csekély hazai termelés nem nyújt elegendő pótlást. Az elmúlt hét folyamán ismét légitámadás áldozatává vált egy tartályhajó. A német légitámadások éjjel-nappal dűlnak az angol gyárüzemek felett. A repülőveszteség a legutóbbi héten is azt mutatja, hogy az angol veszteség a német veszteség többszörösét teszik ki. (MTL)

Debrecen sz. kir. város megszüntetett központi szeszifőzdéjének felszerelése eladó.

Felvilágosítással szolgál a Városi szeszifőzlet Rózsa u. 3.

A franciák és angolok kölcsönösen zárolják egymás követeléseit

Genf, július 27. (Német TI.) A francia rádió közli, hogy a Churchill kormány elrendelte valamennyi francia követelés zárolását. A francia kormány

erre azzal válaszolt, hogy szintén zárolta az angol állampolgároknak Franciaországban és a francia gyarmatokon fennálló minden követelését. (MTI)

Hogy él Mussolini

Róma, július 27. A Romában működő újságírók csoportjának szombaton rendkívül élményben volt részük. Alkalmuk volt bepillantani Mussolini mindennapi életébe, a Via Nomentana mentén fekvő gyönyörű Torlonia villába. A Duce a legteljesebb visszavonultságban él itt a családjával. A Torlonia villában a Duce tökéletesen megvalósította egyik legfőbb irányelvét, magánéletének s állami életének tökéletes különválasztását. — Szombaton megnyitlak az újságírók előtt a Torlonia villa díszkertjének kapui, ahol magyar, német, amerikai, s spanyol és más nemzetiségű újságírók, már a kora reggeli órákban jelen lehettek a Duce lovaglásánál. A Duce pontban 8 órakor megjelent a pályán pompás pejlován. Ellépett az újságírók sora előtt, akiket Roco miniszter, külügyminiszteri sajtófőnök, névszerint bemutatott neki. Mussolini különös szívéllyességgel üdvözölte a magyar újságírók csoportját és barátságosan intett kezevel azoknak, akik már régóta ismerték. Az újságírók több mint félórán keresztül gyönyörködtek a Duce lovagló művészetében. Lovaglásának befejeztével a Duce ismét ellépett az újságírók előtt, majd visszafordult mosolyogva, s német nyelven ezeket kiáltotta feléjük: „Hát úgy találják Önök, hogy beteg, gyenge, vagy fáradt vagyok?” Az újságírók kitérő lelkesedéssel kiáltották hogy nem találják. A Duce 72 éves vívó s lovagló tanára ezután elmondotta az újságíróknak, hogy Mussolini minden reggel 8 órakor lovagol és ezt tekintti a legkellemesebb szórakozásának. A Duce magánéletéről azt is elárulta Ruzoffi, hogy Mussolini a lehető legegészségesebb életmódot folytatja. Húst nem igen

eszik, inkább főzelékféléket és gyümölcsöt. Szeszifalt nem iszik. Külön gondja van arra, hogy az erős szellemi munka mellett időt szakítson a test ápolására, a lovaglás, kerékpározás és teniszsportnak. A délutáni órákban ezután a külföldi újságíróknak alkalom nyílt arra, hogy a Torlonia kertben a Duce-t teniszjátékban is lássák. — Rendkívül élmény volt a külföldi sajtó számára a nagy államférfi, akit rendszerint hivatalos öltözékben láttak most könnyű, nyári öltözékben pillanthattak meg. A játék erős iramban, változó szerencsével folyt. Végül a Duce és társa 7:5 arányban győzött. Az újságírók hatalmas tapsal fejezték ki bámulatukat a kitűnő játék felett. A mérközés befejeztével a Duce szívélyesen üdvözölte az újságírókat, majd a pályáról távozva felült kerékpárjára és visszatért a villájába. Miközben az újságírók még a kertben hűsöltek, a Duce útban volt a Venezia felé, hogy fogadja a Délkelet-Európából érkező államférfiakat és a legteljesebb szellemi és testi frissességben tárgyaljon velük a szőnyegen levő sorsdöntő kérdésekről. (MTI)

Vigszínház mozgó

Ma vasárnap és holnap hétfőn utoljára, a legnagyobb magyar operette:

Gül Baba

Jávor Pál és Szelezky Zita a főszerepben. Előadások: vasárnap: 3, 5, 7 és 9 hétfőn: 5, 7 és 9 óra.

Charlie Chan Honoluluiban 2 attrakció! Ma 3—5—7 és 9 órakor a METEOR mozgóban. — Izgalom! Bravur! Szerelem!

Megjelent a terményértékesítési rendelet

A búza ára 23 pengő. — Szabályozták a terményvásárlást. Budapest, július 27. (MTL.) A m. kir. minisztérium 5430—1940 ME. sz. rendelete a búza, a rozs, a kétszeres s a zab forgalombahozatalát szabályozza. A 78 kg hektoliter-súlyú búza ára 23 pengő mázsánként, Hektoliter-súly eltérés esetén az eddigi tőzsdei szokások az irány adók. Az árak a múlt évi árskálának megfelelően emelkednek és azok a nyugati határállomásokra, Budapestre, dunai állomásokra, Szolnok és attól délre fekvő tiszai állomásokra 15 tonnás vasúti kocsikba, illetve uszályba berakva értendők. A búza minimális ára azonban bármely feladó állomáson a rögzített árnál 1.50 pengőnél alacsonyabb lehet.

A rendelet a minőségi búza feltételeit is részletesen szabályozza. A minőségi felár 50 fillér mázsánként. A 71 hektoliter-súlyú szokványos rozs átvételi ára 19 pengő mázsánként. Egyéb feltételek, mint a búzánál. A 41 hektoliter-súlyú szokványos zab ára budapesti paritásban 20.70 pengőben nyert mázsánként megállapítást. A zab egyéb állomási ára budapesti paritásból kiindulva állapított meg, azonban a zab minimális ára a budapesti árnál 1.50 pengővel alacsonyabb nem lehet. A zab termézetéből kifolyólag az árskála szeptember hónaptól kezdődően a következő év március hónapjáig bezáróan 2 pengőben állapított meg, ami azt jelenti, hogy a zab alapára 1941 márciusig csak 2 pengővel emelkedik. Egyéb feltételek a rozshoz hasonlóan. A kétszeres ára annak a búza és rozs tartalmától függően a keverékben lévő búza és rozs értékaránya szerint állapítandó meg. A fenti terményeket további eladás céljára csak a Futura rt. és ennek bizományosai, valamint azok a kereskedők vásárolhatnak, akiket a kereskedelmi és közlekedési miniszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértve erre feljogosít. Buzát, rozst, és kétszeres őrlési és hántolási célra kereskedelmi és vegyes őrléssel foglalkozó malmok, amennyiben erre az iparügyi minisztértől engedélyt kapnak, szintén vásárolhatnak a készletgazdálkodás, a közlemezés és kivitel érdekeinek biztosítása céljából. A feljogosított kereskedő és engedélyt nyert malmok a termelt készleteket, illetve felvásárolt mennyiségeket bejelenteni tartoznak. Közlemezési szempontokból a malmok arra kö-

telezettek, hogy évi búzaszükségetük egytizenkettő részét állandóan készletben tartásuk. Olyan kereskedelmi jellegű raktárak tulajdonosai, akik a felsorolt terményekre vonatkozó felvásárlási jogosultsággal nem rendelkeznek, kötelesek gabonaraktáraikat a Futurának használatra átengedni.

Amennyiben a eszelekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el a két hónapig, háború idején 6 hónapig terjedhető elzárással büntetendő, aki továbbadás céljából búzát, rozst, kétszerest, zabot vásárol a kereskedelmi és vegyes őrléssel foglalkozó malmok tulajdonosa, vagy felelős üzemvezetője, aki búzát, rozst, kétszerest, zabot engedély nélkül vásárol vagy a terményeket, bár engedéllyel, de nem őrlési vagy hántolási célra vásárolja vagy a búza, rozs, kétszeres feleslegét a Futurán, ennek bizományosán, jogosított kereskedőn vagy vásárlási engedéllyel rendelkező más kereskedelmi és vegyes őrléssel foglalkozó malmon kívül másnak elad; bármely malom tulajdonosa vagy felelős üzemvezetője, aki idegen kereskedelmi őrlési engedéllyel nem rendelkező személy részére vagy az engedélyben meghatározott mennyiséget meghaladó mennyiségre végez, a Futurának az a megbízottja, az a jogosított kereskedő, vagy kereskedelmi és vegyes őrléssel foglalkozó malomnak az a tulajdonosa vagy felelős üzemvezetője, aki a búzának, rozsnak, kétszeresnek vagy zabnak a megállapított ártól eltérő árat ajánl vagy fizet, aki búzát, rozst, kétszerest, zabot és ezek őrleményeit külföldre eladja vagy eladásra kínálja, aki búzát, rozst, kétszerest vagy zabot a Futurához történt bejelentés és ennek igazolása nélkül a termelőtől átvész vagy nem a Futurának ad el, aki búzát takarmányozási vagy szeszfőzési célra felhasznál, aki búza, rozs, kétszeres, zab-készletét a megállapított határidő alatt be nem jelenti, vagy nem a rendelet rendelkezései szerint jelenti be, azt a búza, rozs, kétszeres zabkészletet, amelyre vonatkozóan a kihágást elkövette, az államkincstár javára el lehet kobozni. A kereskedőtől, illetve kereskedelmi, vagy vegyes őrléssel foglalkozó malomtól a jogosítványt azonnali hatállyal meg lehet vonni, ha a jelen rendelet ellen súlyosan vét, vagy azokat a közre súlyos módon kijátsza.

A jelen rendelet a kihirdetés napján lép hatályba, végrehajtásáról a földművelésügyi miniszter az érdekelt miniszterekkel gondoskodik.

hány bombát dobtak le, de ezek semmiféle kárt nem okoztak. A légharító gépek lelőttek egy angol repülőgépet. Egyik repülőgépünk a La Manche csatorna felé vittvott légharásban elveszett, egy másik gép eltűnt.

Olasz repülők ismét bombázták Máltát

Valahol Olaszországban, júl. 27. Az olasz főhadiszállás 48. közleménye.

Málta tengerészeti támaszpontját az éjszaka folyamán hevesen bombázták.

Északafrikában a pénteken már bejelentett Gloster-repülőgép lelővésén kívül egy másik ugyanilyen típusú repülőgépet is elpusztítottunk.

A többi harc téren nem történt fontosabb esemény.

A szlovák vezetők Salzburgban

— Pozsony, július 27. Tuka szlovák miniszterelnök, Duresánszky külügyminiszter szombaton délelőtt a német birodalmi kormányval folytatandó megbeszélésekre Salzburgba utazott. Tiso köztársasági elnök délután a pozsonyi német követ társaságában szintén Salzburgba utazott.

— A felvidéki terméskilátások miatt a gazdák kíméletes adóbehajtást kértek. A gazdák kérését teljesíteni fogják.

A bolgár államférfiak Salzburgban és Berchtesgadenben

Salzburg, július 27. Filov tanár, bolgár miniszterelnök és Popov külügyminiszter szombat délelőtt a birodalmi kormány meghívására Salzburgba érkezett. A pályaudvaron megjelentek Ribbentrop külügyminiszterrel együtt az állam, a párt és a véderő képviselői. A bolgár államférfiak a birodalmi külügyminiszter kíséretében elvonultak a pályaudvaron felállított diszszakad elé.

Berchtesgaden, július 27. A Führer az Obersalzban szombat délután 16 órakor Ribbentrop külügyminiszter jelenlétében fogadta Filov bolgár miniszterelnököt és Popov külügyminisztert. A nyári szállás feljőrójánál. A bolgár államférfiakat a Führer nyert szállásának nagy esarnokában üdvözölte.

Salzburg, július 27. (Német TI) Hivatalosan jelentik, hogy Hitler vezér és kancellár szombat délután Ribbentrop külügyminiszter jelenlétében fogadta Filov bolgár miniszterelnököt és Popov külügyminisztert. A megbeszélés, amelyen jelen volt Draganov berlini bolgár követ és Richthofen szófiai

Juliusi ajánlat



R. T.

Piac ucca 51. Arany János u. sarok

5.90

Női drapp pántszandalett minden nagyságban

7.90

Női fekete és barna bőrcipők minden nagyságban.

10.90

Női Parafa talpú Sagren divatszandalett, szép színekben minden nagyságban

11.90

Efi fekete és barna Strappa félcipő szeges kivitel minden nagyságban

TEKINTSE MEG KIRAKATAINKAT!

É R D E M E S.

Pedikür szalonainkban szakszerű lábápolás

50 fillér.

német követ annak a hagyományos barátságának szívélyes szellemében folyt le, amely a világháború fegyveres harcától a változatlannal fennálló bolgár és a német birodalom között.

Berchtesgaden, július 27. A Führernek Filov bolgár miniszterelnökkel és Popov külügyminiszterrel folytatott megbeszélése több, mint két óra hosszat tartott és 18 óra után ért véget. A megbeszélés híre szerint abban a hagyományos baráti szellemben folyt, amely már a világháború fegyverbarátságát óta fennáll a két nép között. A megbeszélés után a Führer teán látta vendégül a bolgár államférfiakat. Ezután Filov bolgár miniszterelnök bemutatatta a Führernek kísérete tagjait. Majd a Führer elbúcsúzott bolgár vendégeitől. A vendégeket Ribbentrop külügyminiszter elkísérte gépkocsijukhoz. A bolgár miniszterelnök és a külügyminiszter kíséretükkel visszatértek Salzburgba. Ribbentrop külügyminiszter elkísérte vendégeit a salzburgi pályaudvarra, ahonnan 19.30 órakor indultak vissza a bolgár államférfiak Bécs felé.

A román kormányférfiak Rómában

Róma, július 27. (Stefani.) Gigurtu román miniszterelnök és Manollescu külügyminiszter az olasz külügyminiszterrel a Chigi palotában folytatott megbeszélés után villásreggeli vett részt 15.50 órakor a Venezia palotában. Tíz perccel később pedig a Duce Ciano gróf jelenlétében fogadta őket. — (MTL.)

Róma, július 27. (MTL.) A Duce és a román miniszterek megbeszéléséről a következő hivatalos jelen-

tést adták ki: A Duce ma délután Ciano gróf külügyminiszter jelenlétében fogadta Gigurtu román miniszterelnököt és Manollescu külügyminisztert, akikkel másfél óra hosszat tartó szívélyes megbeszélés folytatott.

Betiltották az aradi magyar lapokat

Bukarest, július 27. Az Aradon megjelenő Friss Ujság, Esti Ujság és Bánáti Ujság c. lapok megjelenését betiltották. (MTL.)

Divat bőrkesztyűk

fekete, kék és világos színekben

már P 3'80-tól, 4'40-től nagy választékban

HAMERLI-nél Gambrinus átjáró

Több angol hajót elsüllyesztettek a német búvárnaszádok

Berlin, július 27. A véderőparancsnokság jelenté:

A német búvárnaszádok egész sereg jelentős sikereket értek el: Egy búvárnaszád elsüllyesztett hat felfegyverzett ellenséges kereskedelmi hajót. A hat hajó összes tonnatartalma 33.700 bruttó regisztertonna volt.

Egy másik búvárnaszád 26.338 tonnányi hajóteret süllyesztett el, valamint — mint már jelentették — a Whirlwind angol rombolót. Egy harmadik tengeraltjáró fenéke lőtte az erősen biztosított hajókaravánban haladó Sambre 5260 tonnás felfegyverzett angol kereskedelmi gőzöst, azonkívül szétszórta a kísérőhajókat.

Gyorsnaszádaikkal az Anglia déli tengerpartja elleni előretörése

során elsüllyesztettünk — mint már jelentettük — négy ellenséges kereskedelmi hajót, összesen 32.000 tonna tartalommal, egy 2000 tonnás kereskedelmi hajót pedig felgyújtottunk.

Bár az időjárás tovább rosszabbodott, légi haderők felderítő tevékenysége kiterjedt egészen a Sheland szigetekig, valamint Skócia és Anglia keleti partjára.

Német harcú repülőgépek támadást intéztek Cardiff, Alberthow és Hastings kikötőberendezései ellen. Sok tüzet figyeltek meg. Több támadás a bridge-wellsi vasúti csomópont és a thameshaveni nagy kőolajtelepek ellen irányult.

Angol repülőgépek a július 27-re virradó éjjel elrepültek Nyugat és Délnyugat-Németország fölött. Né-

Leipzig őszi vásár 1940

Augusztus 25—29

Utazási és vizumkedvezmények

Jelentkezés: aug. 3-ig



Augusztus 25—29

Vasúti kedvezmények:

60% Németországban

33% Magyarországon

Minden felvilágosítással szolgál a Leipzig Városi Magyarországi Kirendeltsége: Budapest, IV. Váci ucca 1/3 (bejárat Tűr István ucca 8.) telefont 6. szám, Telefon: 380-540, és a Leipzig Városi tisztviselői képviselője, dipl. chem. Serly Gusztáv, Debrecen, Feren József u. 70. telef.: 25-85.

Ma a Páll söröző kerthelyiségében sörözünk

A kincses Kolozsvár köveiről a magyar történelem dicsősége beszél

Erdély fővárosának több mint 100.000 lakosa van

Kolozsvár Erdély legnagyobb, legszébb történelmi levegőjű városa. Ami a Felvidéknek Kassa, Erdélynek Kolozsvár. Talán nem is az anyagi javakban való dúsulás juttatta a „kincses” jelzőhöz, hanem szellemi gazdagsága, egykori magyar egyetemének és ma is virágzó kiváló magyar középiskolájának, magas színvonalú irodalmi és kulturális egyesületeinek tudományos rangja, a lakosság műveltségi szintje, hagyományos művészete.

Legnevezetesebb szülöttje Kolozsvárnak a nagy Mátyás király. Szülőháza most is ott áll pár lépésnyire a főtérről, félezredév sem tudott megbirkózni vele. Szemben a Mátyás-házzal egy kopott, de még mindig jókarban lévő egyemeletes épületben született Bocskai István. Ehhez a földarabhoz tehát a magyar múlt két legfényesebb lapjának emléke fűződik.

A nagy főtér kellős közepén a Szent Mihályról elnevezett székesegyház oldalán Mátyás szobor alakja méltóságos nyugalommal ül érclován. Eleinte nem akarták megírni, de csak annyira mentek, hogy hű emberének, Magyar Balásznak eltörték a kardját.

A rómaiak jól választották, mikor lefektették Kolozsvár alapköveit. A Szamos két partján termékeny völgyben terül el a város. Egyik oldalát a fellegvár orma védi a Gyulai havasok hideg szelétől, átellenben a Házsongárd gyümölcsösökkel sűrűn beültetett szelíd lankái határolják. Széles út vezet a pályaudvartól a Szamos vashídján át a Mátyás király térig, innen sugároznak ki a főcákok. A Farkas uca az iskola ucaja. Itt van az egyetem nagy épületesportója, tulsó soron a katolikus főgimnázium, az uca végén pedig a 300 éves református kollégium. Az egyetem persze román nyelvű a hatalomra váltása óta, de a magyar középiskolák annál hűbben őrzik a magyar szellemet. Az unitárius egyháznak is jeles középiskolája van Kolozsváron. A református leánygimnáziumot már az új aralom alatt építette a kálvinisták átalakítására. A Mariánus gyönyörű épületében a katolikus leánygimnázium is kereskedelmi iskola kapott helyet.

A magyar építómunka értékálló örökségét hirdeti a klinikák negyede, ahol egymás mellett sorakoznak fel az orosegyetem pompás épületei, a Mikó-parkban a világhírű Apáthy alapította állattani intézet palotája. Magyar alapítás a vakok és siketnémák intézete is, valamint a kereskedelmi akadémia a régi Magyarország legszebb sétaterének közvetlen szomszédságában. Általában az új aralom ugyancsak szűk marokkal mérte a pénzt, ha Erdély vezetővárosának fejlesztéséről volt szó. Az elme-egyházintézet és a Pasteur-intézet a magyar állam áldozatkészségét hirdeti. — Talán az egyetlen új középület — de ez sem került az államnak egy fillérébe sem — a munkásbiztosító székháza. A belső város aránylag keveset fejlődött 22 esztendő alatt, de egészen új külvárosok épültek. Kelltek is, mert a város lakossága a szakadatlanul tartó néptöbblettel nőttön-nőtt, 1918-ban 80.000 lakosa volt Kolozsvárnak és most meghaladja a 100.000-ot. Mennyi ebből a magyar? Legalább 60—65.000, bár a repatriálások érvágása alaposan megapasztotta a magyarok számát. De helyükbe új, meg új magyar rajok jöttek Erdély minden részéből, úgyhogy Kolozsvár nagy magyar többsége most is vitathatatlan. Ezer meg ezer román tisztviselő önzönötte el két évtized alatt Kolozsvár hivatalait, bíróságokat, a román lett állami iskolákat. A gombamódra szaporodott román inézmények

Perfekt

gyors gépirónót, ugyszintén értésigizett gyakornokot keresünk. Ajánlatokat „keresztény” jellegre kiadóba kérünk.

sem tudták azonban kiszorítani a magyar élet központi szerveit. Itt volt a központja a felosztott Magyar Pártnak, a rengeteg magyar tudományos és irodalmi egyesület is meg tudta őrizni kereteit és ezeken belül komoly munkát folytatott. A magyar sajtó az elszakadás óta megerősödött, hat magyar napilapja van Kolozsvárnak és igen sok tudományos, iskolai, egyházi és szakfolyóirata, hetilapja.

A kolozsvári magyar színészet immár 130 éves. A kolozsvári közönség hagyományos színházzszeretete a legnehezebb körülmények között is meg tudta védeni színházát. A régi magyar

színházépületét diákintézménnyé alakították át, az új nemzeti színházat pedig román színházzá tették. A magyar színészeket áttelepítették a nyári színházba. Az alig fűthető épületben egész télen játszanak a magyar színészek a leszegényedett magyarság soha nem csappanó érdeklődése mellett.

Akármerre induljunk el a város központjából, a főtérről, mindenütt történelmi emlékek fogadnak. Emléktábla jelzi az angol királyi családdal rokon Rhédey-család palotájának falán, hogy ott játszottak az első magyar színészek. A Redut-épületen is emléktábla hirdeti, hogy ott mondták ki az uniót. Pár évvel ez előtt a táblát kivették a régi falakból. A Petőfi uccában is van egy másfél száz éves ház és rajta a felirat arról beszél, hogy ott szállt meg Petőfi, mikor harcra indult.

A magyar nyelv védelmének Debrecenből, a legmagyarabb városból kell kiindulnia

Gáspár János, a kiváló debreceni gyógypedagógus, akinek értékes kísérlete a pályaválasztási tanácsadó felállítására érdekében, széles körökben keltett visszhangot, a „Debrecen” munkatársával folytatott beszélgetésében érdekesen mutatott rá azokra a módszerekre, melyekkel nyelvünk elmagyartalanodása ellen kell küzdenünk.

— Ennek a harcnak nyelvünk szépségeinek megmentéséért, a legmagyarabb városból, Debrecenből kell kiindulnia — mondotta Gáspár János. — Számos módozata van ennek. Elsősorban az országos beszédvédelmi mozgalom megindítása. Kulturális egyesületek átalakítása a magyar beszéd védelmére. A beszédről felvilágosító, tájékoztató cikkek, könyvek írása, előadások tartása, beszédvédelmi és beszédkutató intézetek és tanácsok felállítása. Nagyon fontos volna beszédvédelmi órák rendszeresítése az összes iskolákban és azt kiegészítőleg az egyetemek, főiskolák tanrendjébe a beszédművészettan beillesztése, beszédpedagógiai tanszék szervezésével egyetemben.

— A tanító- és tanárképzőkben a beszéd védelmének, nevelését, a beszéd egészségét, kór- és gyógytanát, a helyes magyar beszéd törvényeit magánbanfoglaló beszédneveléstani c. tárgy rendszeresítését. Beszédjavító isk. tan-

folyamok szervezése, beszédművészeti tanfolyamok létesítését.

— Magyar beszéd védelmének, nevelésének, gyógyításának nemzeti jelentősége van. A beszédvédelmi mozgalom szervezésének kapcsolódik ahhoz a nagy nemzeti erőfeszítéshez, mely a magyar faj öntudatát, a új magyar lelkeség kialakításában fáradozik. Az új magyarabb magyar életben magyarul gondolkodni, írni, beszélni történelmi kötelesség. A szülő mint drága kincset, mint szülői szent örökséget vesse gyermeke lelkébe a magyar beszédet. A nevelő nevelje a gyermeket öntudatosan szépen beszélővé. Nyilván ki a magyar lelkét, az eltompult magyar fülek a mi nyelvünk, a mi gyönyörűségesen szép beszédünk sajátos muzsikájának meghallására. Érezzen vágyat minden magyar a bennünket összekovácsozó legfőbb létező kifejezési eszköznek a megtanulására. A társadalom, a rádió, a színház és mindenki, aki magyar nyelven beszél, érezze át a helyes magyar beszéd jelentőségét. Ha nem törődünk beszédünkkel, akkor varázslatosan szép muzsikája elgyöngyül, eltorzul. Kár volna érte, mert magyar beszédünk csupa méltóság, szépség, báj, kedveség és erő. Szeressük, védjük, tanuljuk meg beszédünket és azután öntudatosan, lelkesen, szépen, áhítatosan beszéljünk magyarul!

Szeptemberben megnyílik a debreceni középfokú gazdasági tanintézet

Debrecen város gazdasági életének három évtizedes kívánsága vált valóra, amikor a mezőgazdasági középfokú iskolának felépítésére a város a közoktatás- és földművelésügyi minisztériumok között létrejött a meg egyezés. Magunk részéről is számtalanszor remélünk ennek az iskolatípusnak szükségességére napjainkban, amikor az intelligens kisgazda és középbirtokos nevelése a jobbtermelés szempontjából elsőrendű feladat. Különös fontos volt a mezőgazdasági középiskola létesítése Debrecenben, melynek határában és környékén nagyon sok a kis- és középbirtok.

Nem szabad szó nélkül elhaladnunk ennek az ügynek nagy jelentősége mellett. Nem kevesebbet jelent ennek az új iskolatípusnak Debrecenben, az iskolák városában, a nevelés, a jövő szolgálatába állítása, mint az, hogy gazdasági életünk fiataljai előtt új létezők nyílhatnak meg. A négy középiskolát végzett gazdafiú ebben az iskolában találja meg mindazokat a tudnivalókat, mire szüksége van, hiszen az 5—200 holdig terjedő birtokok iskolája ez, itt tanulhatja meg a beiratkozott hallgató azt, amire az ilyen kisebb birtok kezeléséhez és a jobbtermeléshez nélkülözhetetlen. — Eddig a debreceni és hajdúsági gazdafiúknak Szarvasra, vagy más távollevő mezőgazdasági középiskolába kellett beiratkozni és ennek a más városban való tanításának horribilis költsége

volt legtöbb esetben akadály a annak, hogy kibirtokos osztályunk nem tudta tanítani ebben a számára megfelelő életkörülményei folytán döntő fontosságú és szükséges iskolában gyermekeit. Mert míg a gazdasági akadémia gazdasági teoretikával nevelte a középfokú gazdasági iskola a gyümölcstermeléstől az állattenyésztésig a mezőgazdaság minden ágára megtanít, még pedig nemcsak elméleti, hanem gyakorlati úton azon a 123 holdas iskolagazdaságon, melyet a város a Böszörményi úton emelendő iskola területén rendelkezésre bocsátott erre a célra. Tehát nem könyvből, hanem gyakorlatból tanulja meg itt a gazdálkodást a hallgató és innen kikerülve megtalálja minden kis- és középbirtokos az ő helyzetének legjobban megfelelő módot, mellyel földje hozamát megsokszorozhatja. De nemcsak saját birtokunk való gazdálkodásra képesít ennek az iskolának elvégzése, hanem mivel az érettségivel egyenrangúan többek között tisztifanfolyamra jelentkezésre is jogosító végzettség, innen közzgazdasági egyetemre, vagy gazdasági akadémia is lehet menni, tehát főiskolai tanulmány végzésére is jogosít. Páratlan jelentősége azonban abban van, hogy lehetővé teszi egy intelligens kis- és középbirtokos réteg nevelését. — Emellett a mezőgazdasági középiskola elvégzése kisebb birtokok gazdasági ügyeinek intézésére is képesít, tehát

még annak, akinek saját birtoka nincsen is, kenyérkereseti lehetőséget nyújt.

Bizonyosra vehető, hogy most, amikor a debreceni gazdasági élet régi óhaja valóra vált a mezőgazdasági középiskola felállításával és a helyi közönség érdekeit szem előtt tartva, azt már ebben az évben megnyitják álmennetileg, az épület elkészültéig, tehát mostani tanévre a régi polgári iskola helyiségében, Ferenc József út 8. szám alatt, tömegesen jelentkeznek beiratkozók a párhuzamosan megnyitandó első évfolyamra.

A beiratkozás első napjai a debreceni jelentkezők számára vannak fenntartva. Július 29-től augusztus 3-ig csak helyi beiratkozót írnak be. Tanácsos ezekben a napokban már jelentkezni, mert vidékről, a Hajdú-ág községekéből olyan tömeges érdeklődés nyilvánul meg az új debreceni intézet iránt, hogy lesz-e fennmaradó hely az első napokon nem jelentkezettek számára, mivel augusztus 3 után a vidékieket írják be.

Megszűntették a cionista szövetség debreceni fiókját

Debrecen városához a napokban leirat érkezett a belügyminisztertől s ebben megszüntette a Magyar Cionista Szövetség debreceni fiókjának működését. A Cionista Szövetség debreceni fiókjának iratait és bélyegzőjét a vezetőség a tegnapi napon be is szolgáltatta és ezzel működése a belügyminiszteri rendelkezés értelmében megszűnt. A megszüntető végzés értelmében szerint egyes felvidéki fiókok működésével áll kapcsolatban és a debreceni csoport ellen nem merült fel semmi kifogás. — A belügyminiszter rendelkezése azonban csak a Cionista Szövetség fővárosi csoportjának működését hagyta meg s a vidéki városokban levő fiókokat valamennyit megszüntette.

Debreceni fiúk a gőnyül munkatáborban

Van valami jellemző korunk egész ségesebb felfogására nézve abban, amikor azt mondja egy diákember: Megtanultam a testi munkát becsülni, mert magam is részese voltam. Nehéz, de testet, lelket nemesítő és közelebb visz minket a nép széles rétegeihez. De ettől eitekintve, a munkatáborok katonás fegyelmé megtanít minket arra, hogy a mai kor ifjúsága mennyi áldozattal tartozik hazájának. Ezeket mondja Csige András felső kereskedelmi iskolai tanuló, a debreceni munkatáborosok nevében.

Folyamátvágást végeztünk a Bakonyéren, mely idővel sokszor kellemetlenkedett a békésen dolgozó falusiaknak. Már reggel 5 órakor felkelünk, torna, táborászoló felvonás, ima és reggeli volt napi munkánk kezdete. Nemzetvédelmi előadásokat hallgatunk. Egyik ilyen előadásnak címe ez volt: „Korszerű honvédelem.” Az egész idő alatt katonai kiképzés fegyelme alatt állottunk. Ebben a táborban Debrecenből Pampola Ernő, Mikó Sándor, Hegyaljai Kiss Géza, Bukovszki László, Bátorai Pál, Cserei Imre, Ripcski István, Nagy János, Bicskei István, Pálfi Géza, Zinger Emil, Csúrka János, Lőrinc István, Béres Antal vettek részt. Monhatom, hogy egész életre való kedves emlékek távoztunk a munkatáborból, azzal a kellemes érzéssel, hogy jó munkát végeztünk.

Valóban meg kell becsülnünk a munkatáboros fiúk munkáját, mert a magyar boldogulást segítik elő, azzal, hogy a közzgazdasági életnek oly fontos munkáját végzik el, mint a folyam szabályozás, útépítés.

Azzal fejezi be Csige András elbeszélését:

— „Mindannyiunk lelkében kitörölhetetlenül él az a gondolat, hogy miénk ez a föld és mi ez a földé vagyunk és érte dolgozni minden igaz magyar számára gyönyörűség.”

Debrecen szenvedte a legtöbb kárt a háboru utáni román megszállástól

Három és félmilliárd akkori korona értékű kárt okoztak itt a románok.

Tegnap számunkban közöltük, hogy Romániával szemben támasztott jogos követeléseink között méltán szerepelhet a románok által a háború után okozott tetemes károk megtérítése — Ismertettük a „Pester Lloyd” ezirányú cikkét, melyből kiderült, hogy az 1919. évi román megszállás 24 milliárd korona kárt okozott az országnak, ami aranyértékre átszámítva három milliárd arany koronát tesz ki. Leginkább a Tiszántúli és Debrecen süllytette a románok által okozott kár, márcsak azért is, mert ez az ország rész nyögte legtovább a megszállást és szenvedte legtovább az ezzel járó fosztogatást. Felhívták a figyelmünket, hogy dr Rácz Lajos, ki 1922. évben a városi statisztikai hivatal vezetője, később a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatója volt, pontosan összeállította, hogy mit szenvedett Debrecen városa és környéke a románok fosztogatásaitól. A legszigorúbb pontossággal és ellenőrzés mellett összeállított hiteles adatokról van szó, melyeket a mai időkben ugyancsak aktuális emlékeztetőbe idézni.

debreceni gazdák úgyszólván teljesen hasznos állatok nélkül maradtak. — Helyzetüket még az is súlyosbította, hogy később sokkal drágábban tudták csak a szükséges állatokat beszerezni. A debreceni gazdatiszadságot súlyos helyzete tulajdonképpen ebből az időből datálódik.

A debreceni gazdák takarmánykészletét teljes mértékben elvitték a románok, összesen több, mint 18 millió korona értékben. Hasonlóképpen járműveket, gazdasági eszközöket, felszereléseket, üzemi anyagot, sőt még a falkészletet is alaposan megdézsmálták.

Debrecen ipara is súlyosan károsodott. Román mérnökök járták végig az ipari üzemeket és minden értékesebb ipari berendezést elvitték. Ezen a téren megállapított kár 23 millió korona volt. A debreceni kereskedők is alaposan károsodtak. Összesen 13 mill. igazolt kárt jelentettek be annak idején. Mindehhez járult egyesek személyi kára, megtámadások, kifosztások révén és egyéb károk.

Mindezek felül az állami üzemek kára is horribilis volt.

Ezek nem szerepelnek a dr Rácz-féle kimutatásban, miután állami szervek végezték az összeírást. Tudott dolog, hogy a románok minden vasúti anyagot elvitték, leszerelték az állami gépjármű műhelyt.

Mindent összevéve, szakértői megállapítás szerint három és fél milliárd akkori koronaértékű kárt okoztak Debrecennek a románok. Ez a hatalmas összeg az akkori idők koronazuhanását véve alapul, megfelel kb. négyháztízmillió aranykoronának. Ezt a rettenő kárt hosszú idő után is csak alig tudta kiheverni Debrecen gazdasági és ipari élete.

A felsorolt adatokat jó most emlékeztetőbe idézni. Ezek a számok beszélnek és vádolnak és jóvátétel után kiállanak.

A károsultak között szerepel 143 közintézmény és 2997 magános. Legtöbbet szenvedett a magánosok között a gazdatiszadság. A románok által elrekkvirált, helyesebben eltulajdonított mezőgazdasági termények összege az akkori forgalmi értékben megközelítette a 14 millió koronát, italokban, bor, stb. felülmúlta a 10 millió koronát.

Az állatállományban különösen retentő fosztogatást vittek végbe a románok. Fokozta a kár súlyosságát, hogy az állatállomány legyűvát vitték el. — 9034 tenyészállatot, 2140 egyéb állatot összesen kerekén 38 millió értékben. A román megszállás után a

K e r é k p á r

Csoda, Turán, Favorit stb. kedvező részletfizetésre legolcsóbban kapható **KESZLER Széchenyi u.**

Tizenhét esetben vitte el zsákmányát dr Molnár Pál lakásából a Péterfia utcai betörő

Hétfőn átadják az ügyész ségnek Kontra Frigyest

A debreceni rendőrség szobaton befejezte a kihallgatást a Péterfia utcai betörés ügyében és ezzel pontot tettek az utóbbi idők egyik legérdekesebb bűncselekménye után.

A helyszíni szemle során, melyet Szücs Jenő és Szentirmay Elemér detektívek végeztek Kontra Frigyessel az élettani intézetben és a Péterfia uca 6. szám alatt, újabb érdekes részletek derültek ki. Így megdőlt az, hogy a tettes egyszerre elvitte volna zsákmányát. — Ellenkezőleg, kihasználva azt, hogy mint albérlő a Molnár Pál tanár lakása mellett levő szobában lakik, szinte naponta átsétált, álkulccsal felnyitotta az ajtót és összeszedett egy csomagra valót az előre, első „látogatása” alkalomával felhalmozott ékszerekből. — Ezt aztán rendszerint még aznap délután elvitte a zálogházba értékesíteni. —

Utóbb már olyan hanyagul csinálta a dolgát Kontra Frigyes, hogy pizsamában egyszerűen átsétált Molnár lakásába, összeszedte az ezüsttárgyakat és nyugodtan visszament szobájába. Beismerő vallomása után elmondotta, hogy valóban rádiózott a Molnár lakásában, az italt azonban csak félrevezetésül készítette ki és ugyancsak azért nyitotta ki az ablakot. Egyébként 17 alkalommal ment át a Molnár lakásába. A gyanyu szerint és ennyiszor fordult meg a zálogházban is.

Kontra Frigyes megtévedése annál sajnálatosabb, mert a fiatal szigorló orvos nagytehetségnek indult az orvosi pályán és fővárosi klinikai körökben elismeréssel beszéltek róla. A szegénység, felgyűlt adósságai, a szociográfiai munkára beszedett pénzek elköltése, melyekkel elszámolási viszonyban volt, a vágy, hogy nyomorgó édesanyján segíthessen, bűnbé kergették a más sorsra érdemes fiatalembert.

A tegnapi napon megérkeztek a post-restante levelek, melyekben Kontra Frigyes a zálogjegyeket és betörőszerszámokat saját post-restante címére Budapestre küldött. Szabó Gyula rendőrtanácsos Kontrával táviratoztatott beismerő vallomása után és új „debreceni címére” Rendőrség, alagsor kérte küldeni a leveleket, melyek 48 órán belül Debrecenben is voltak. A kihallgatásokat a tegnapi napon befejezték a detektívek és a terjedelmes jelentések megszövegezése után, hétfőn Kontrát átadják az ügyész ségnek.

„Neumann Cipő”

nyári ajánlata.

Női szandálcipők piros, kék, barna és fekete színben

P 9-80 P 10-80

Nyári sláger cikkeink!

Strandra

Női fürdő dressz divatmintás 3.45 2.60

Férfi nadrág divat kötést zippzárral 4.30 1.10

Gyermek napozó 1.45 1.10

Gumi sapka 0.85 0.36

Gumi cipő friss áru sarokkal és sarok nélkül 4.50 1.98

Facipő csinos kivitel 3.25 2.25

Női és férfi divat

Imprimé ruha anyag crepe de chine és fiamisol pazar mintákban 3.30 2.40

Kloque egész finom nehéz anyag pazar színokban 4.90 3.90

Strand karton gyönyörű divat minták 1.58 1.38

Kötött férfi ing poróz, kellemes nyári viselet 3-as 3.00 2.10

Férfi műselyem ing csikos és sima tökéletes szabás 5.20 3.90

Rövid alsónadrág kitűnő minőség legjobb szabás 2.20 1.48

Csillag Testvérek

Piac és Simonffy u. sarok

Megöléssel fenyegette meg áldozatát a rabló

Ötven pengős rablásért egy évi börtönre ítélték a debreceni törvényszék. A debreceni törvényszék most tárgyalta Csicseri Nagy Sándor berettyóújfalui napszámos bűnügyét, akit azzal vádolt az ügyészség, hogy Berettyóújfaluban megtámadta Diósi Endrét, akit a földre teperjt és elvette óráját, láncát, öngyújtóját és a zsebében talált három pengő ötven fillérjét. — A rablás után megfenyegette, hogy megöli, ha elárulni merészeli. Csicseri Nagy Sándor lopásokot is követett el a rablásnál kívül. Kovács Józseftől és Lovas Sándortól orát lopott el, Farkas Antaltól két hosz-

szű kötelet vitt el. Összesen 50 pengő értékű tulajdonított el. A csendőrség előtt beismerő vallomást tett, de a törvényszéki tárgyaláson már visszavonta vallomását, csak a szembesítés során ismerte el bűnét. Nem segített az sem, hogy Diósi megöléssel fenyegette meg, ha elárulja. Diósi megmondta, hogy ő volt a támadó és ő rabolta ki. A bíróság egy évi börtönre ítélte el Csicseri Nagy Sándort. Az ítélet jogerős.

Szeptember végén tárgyalják a gyilkossággal vádolt debreceni gazdálkodó bűnügyét

Jelentettük, hogy Kertész László 70 holdas ebesi gazdálkodó az apósa ebesi tanyáján vadászfegyverével agyonlőtte azt a legényt, akiről azt hitte, hogy udvarolgat az ő feleségének, aki miatta hagyta el a házat és költözött az apja tanyájába. Kertész László beismerő vallomást tett a vizsgálóbíró előtt, aki letartóztatásba helyezte. Az ügyészség

vádírata már el is készült a gyilkos gazdálkodó ellen, aki a letartóztatását elrendelő végzés ellen felfolyamodást jelentett be a törvényszék tanácsához. — A vádtanács elutasította a szabadlábra helyezési kérelmet. Kertész László ügye egyébként már szeptember végén főtárgyalásra kerül a debreceni törvényszéken.

44 pályázat érkezett öt tanítói állásra

A debreceni református egyház által hirdetett három tanítói és két tanítónői állásra beérkeztek a pályázatok. A tanítói állásokra 24, a tanítónőire 20 pályázat érkezett, melyek felett az aug. végén, vagy szeptember elején tartandó presbiteri gyűlés fog dönteni, hogy a megválasztott tanítók már az új tanév elején megkezdhesék működésüket.

A tanítói állásra pályáztak: Melegh Tibor, Hamza József, Nyakas László, Kovács László, Szabó László, Oláh Kálmán, Szabó Imre, Bence Ferenc, Örvendi István, Györfy József, Béres Antal, Nyáry Lajos, Bodnár Gábor, Balog Gyula, Erdei Gyula, Pál Antal, Szabó Gyula, Gábor János, Inotay László, Váczy Károly, Szendrey Béla, B. Kovács Béla, Dadai Ákos, Nemes Imre. A tanítónői állásokra pedig Giday Hajnalka, Arany Erzsébet, báró Györfy Magda, Szabó Istvánné, Péczy Kata, Szabó Etelka, V. Tamás Eszter, Molnár Anna, Nagy Sándorné, Karabélyos Anna, Kakas V. Vilma, Boros Mária, Kovács Júlia, Szilágyi Gizella, Görgy Ilona, Szabó Márta, füredi Szabó Emília, Nánássy Klára, Kenyeres Zsófia és Asztalos Ilona adták be pályázatukat.

— Pusztító felhőszakadás volt Chilében, a Toco Pilla hegyvidékén. Az árvíz házakat sodort el és több mint 50 ember meghalt. Az anyagi kár igen nagy

Bécsi Vásár

1940 szeptember 1-8-ig.



Felármentes hitellel! Menetdíjkezdvények Díjmentes vizum Jelentkezési határidő augusztus 10-ig

Bővebb felvilágosítást adnak: a Bécsi Vásár Magyarországi Képviselete, Budapest, V., Vörösmarty-tér 1. (Hamburg—Amerika Linie). Tel.: 183-059. A Németbirodalmi Vasutak Idegenforgalmi Irodája, Budapest, IV., Váci u. 1-3. Tel.: 180-229. és a MER-Utazási és Menetjegyiroda, Budapest, V., Vörösmarty-tér 1. Tel.: 186-800, valamint az összes IBUSZ-menetjegyiroda.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Megalakult a Baross Szövetség
tűzifa és szénkereskedő
szakosztálya

A Baross Szövetség kebelében megalakult a tűzifa- és szénkereskedő szakosztály. Elnökké Prohászka Józsefet, alelnökké Bajomi Miklóst, titkárrá Sándor Lászlót választották meg. Ezenkívül hat tagú választmányt választottak. A szövetség felhívja mindazon keresztény tűzifa- és szénkereskedőket, akik még nem tagjai a Szövetségnek, mielőbb lépjenek be, mert különben később nem részesülhetnek a Baross Szövetség által beszerzendő árukból.

Majoros Ignác igazgatót kinevezése

A román kat. elemi iskola tanítói testületének érdemes tagja ez év május havában töltötte be tanítói működésének 40. évét és június hónapban vizsgáztatta tanítványai hosszú sorozatának utolsó csoportját. Ezzel befejezte hosszú nevelői munkáját és a jól kiérdemelt nyugalmi állapotba vonult.

A teljes tanító-szolgálatból negyedszázadot szolgált Debrecenben és ez idő alatt sok újabb nemzedék nőtt fel nevelői keze alatt. Debreceni működése előtt pedig 15 évig a Szatmár-megyei Kaplony községben, a Károlyi grófi család ősi fészkében tanított.

A nyugalomba vonult komoly, szelény tanítót most követte az elismerésnek szép kifejezése. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó derék tanítóját, hűséges szolgálatának elismeréseként igazgatónak nevezték ki és meleg szavakkal méltatta mindenkor becsületos és hűséges szolgálatát.

Majorosi Ignác azonban nevelői tevékenységét nem szüntette meg, csak annak színhelyét cserélte fel, mert Martinkán, az egyre fejlődő szőlőtelepen, a nép nevelője lesz és hegyközségi tisztviselésben úgy szóval, mint termelői tevékenységével kiváló oktatója lesz a népek. A szorgalmas és érdemes tanítót tisztelőinek jókívánatai követik nyugalmába.

Az Alföld felett meteor robbant

Az elmúlt este 10 óra után káprázatos égi tűneményt figyeltek meg Püspökladányban és Bekéscsabán. Egy csillagot láttak, melyből két kar nyult ki vakító fényességgel, a szokatlan égi tűneménynek, mely fél percig volt látható, igen sok bámulója akadt. A Meteorológiai Intézet véleménye szerint a csillag, melyet láttak, tulajdonképpen egy rendkívül nagy meteor volt, mely szétrobbant.

Aknákkal zárták el a newyorki kikötőt

Berlini jelentés szerint az amerikai hatóságok aknákkal zárták el a newyorki kikötőt, de ezek az aknák csak vak aknák, melyeknek elhelyezése a tengerészek gyakorlatával van összefüggésben. Magánforrás szerint az aknák elhelyezése inkább csak propaganda céljából történt az általános hadkötelezettség bevezetése érdekében.

Hegedüs Mátyás gyógyfürdő vendéglőjében Szoboszlón

a debreceni vendégek ennek a hirdetésnek felmutatásával

5% engedményt kapnak.

Jó magyar konyha!

Kitünő borok.

Legolcsóbb árak!

Szép zöldre szárított zsurlót, korokmályvát, beléndek levelet, maszlag levelet, cökafarkot, valamint csalánlevelet és egyéb gyógynövényeket is a legmagasabb áron vásárolja.

Dr. MIKLÓS GYÓGYNÖVÉNYNAGYKERESKEDÉSE

Debrecen, Híd utca 16. Gágyár mellett.

Eden angol hadügyminiszter majdnem merénylet áldozata lett

Angliából érkező hír szerint Eden angol hadügyminiszter majdnem merénylet áldozata lett. A merényletet az ír köztársasági hadsereg tagjai készítették elő. Ezen szerdán meglátogatta az Észak-Írországban kiépített védelmi berendezéseket és az ottani csapatokat. Amikor Belfastba érkezett, papi körökből figyelmeztették, hogy látogató útját ne vonaton tegye meg, hanem gépkocsin.

Amikor a vasúti vonalat Belfast

és Dublin között megvizsgálták, észrevették, hogy Portadown közelében, ahol a sínek egy folyón áthaladnak, a sínek előtt lyukat ástak a merénylők — nyilván abból a célból, hogy abba robbanóanyagot helyezzenek. Ha a merénylet sikerül, a vonat ezen a helyen a mélységbe zuhant volna. A megkísérelt merénylettel kapcsolatban Dublinban több házkutatást tartott a rendőrség. (MTL)

Moszkva új sorozást rendelt el

Moszkvai jelentés szerint a főváros házain falragaszok jelentek meg, melyeken felszólítják a tartalékos csapatbiztosokat és altiszteket, hogy jelentkezzenek újabb sorozásra. Jelentkezni kell mindazoknak a 19-59 év közötti férfiaknak, akik eddig még nem voltak besorozva.

Jelentkezni kell tehát a szovjethez csatolt lengyeleknek, ukránoknak, besszarábiaiaknak, karéliaiaknak. Jelentkezni kell a betegápolónővéreknek, ejtőernyőkészítő nőknek, fényképész-, távirás- és távbeszélőkezelőnőknek is.

Daladier volt francia miniszterelnököt bebörtönözték?

Genf, július 27. Marseillei jelentés szerint a Marokkóból visszatért Daladier volt francia miniszterelnököt és hadügyminisztert letartóztatták és Marseilleben bebörtönözték. Ugyanabból a forrásból jelentik, hogy Daladierrel együtt a volt francia kormányelnök három barátját és munkatársát is letartóztatták.

Jelentkezni kell tehát a szovjethez csatolt lengyeleknek, ukránoknak, besszarábiaiaknak, karéliaiaknak. Jelentkezni kell a betegápolónővéreknek, ejtőernyőkészítő nőknek, fényképész-, távirás- és távbeszélőkezelőnőknek is.

A kievi szovjet rádió figyelmeztetése Romániához

Bukarest, július 27. (Reuter) A kievi rádió fenyegető célzást tett bizonyos „határintézkedésekre”, amelyeknek következtében a román kormánykörökben bizonyos fokú aggodalom támadt.

A rádió szerint Romániából napoként ezerszámra érkeznek a menekül-

tek és a román kormányzat zsarnokságáról panaszoknak. Jobban tennék a románok, ha más magatartást tanúsítanának — mondja a szovjetországi rádió, — mert a szovjetországi kormány ellenkező esetben kénytelen lesz „határintézkedéseket” tenni. (MTI)

Több képviselő közbenjárását is kéri a debreceni tatarozási adókedvezmény érdekében

Dr. Lengyel Zoltán főorvos önálló indítványt terjesztett be a város törvényhatósági bizottságához, amelyben kérte, intézzenek feliratot a miniszterelnökhöz és a pénzügyminiszterhez és kérjék, hogy az épületek átalakításával kapcsolatban engedélyezhető adókedvezményeket sürgősen adják meg Debrecen város területén végrehajtható épület tatarozásokra.

A közgyűlés dr. Lengyel Zoltán főorvos indítványát egyhangúlag elfogadta és a feliratot már el is küldték a miniszterelnökhöz és a pénzügyminiszterhez. Kéri a törvényhatóság, hogy a tatarozási adókedvezményeket továbbra is engedélyezzék Debrecenre és a város szabályozási vonalánál ki-

jobb vagy beljebb álló épületekre is kiterjesszék és az óvóhelyek építésével kapcsolatos adókedvezményt 75 százalékra emeljék fel, végül, hogy a tatarozások után az érdektelt háztulajdonosok kamatmentes, vagy legalább is kedvezményes állami kölcsönben részesüljenek.

A felirat támogatására dr. Lengyel Zoltán főorvos és több törvényhatósági bizottsági tag felkéri báró Vay Lászlót, dr. Ferenczy Tibort, dr. Vásáry Istvánt debreceni országgyűlési képviselőket, hogy a miniszterelnökönél és a pénzügyminiszternél hatékonyan járjanak közbe a kérés sürgős és kedvező elintézése végett.

Mit szállít a magyar kisipar külföldre

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara Kisipari Kiviteléi Intézete, mely teljesen önzellenül, minden díj, vagy jutalék felszámítása nélkül áll a kisipar rendelkezésére és a magyar kisipar export megszervezése és fejlesztése terén máris számottevő eredményeket ért el, a kivitel előmozdítása érdekében német, francia és angol nyelven izléses szép, művészi kiállítású exportkatalógust adott ki.

A maga nemében egészen újszerű ismertetőkönyv végigvezet a magyar kézműipar valamennyi export-cikkén. Tömör, pompás cikk számol be arról, hogy hódította meg a magyar kisipari cikkek egész serege a külföldi piacot. Textil és szőrmeáruk sorozatát mutatja be írásban és képen a katalógus. A legkülönbözőbb, páratlanul izléses hölgyruháktól kezdve bundák, boák, férfi és női kabátok, raglánok, kötött árúk tökéletes kivitelben dicsérik a magyar kézművesipar nagyszerűségét. Kesztyűk, ernyők, gyermekruhák, csipke és kalapárúk, sport és vadászati cikkek, kiegészítők, bőrárúk, cipők, játékarúk, gyönyörű iparművészeti cikkek, bútorok, berendezési tárgyak, ékszer, szerszámok, művészi étkezészetek olyan remek kivitelben,

hogy jogos büszkeséggel a magyar kézművesiparnak, olyan tökéletes képében és leírásokban nyerne ismertetést az exportkatalógusban, hogy az igazi propagandája azoknak.

A Kisipari Kiviteléi Intézet katalógusa valóban hézagpótló újszerű kiadvány és a maga nemében elsőrangú szolgálatot tesz a kisiparnak. Ugy kiállításban, mint megírásban méltó ahhoz az ügyhöz, melynek szolgálatában elismerésreméltó önzetlenséggel és vállalkozó kedvvel dolgozik ezteendő óta.

Magyar-Orosz gazdasági tárgyalások indulnak

Magyarország és Oroszország között rövidesen tárgyalások indulnak meg a kereskedelmi kapcsolatok kiszélesítése érdekében. Egy magyar delegáció utazik Moszkvába, hogy megbeszéljék a teendőket. Az elgondolás az, hogy az orosz-bolgár kereskedelmi szerződést lehetne alapul venni, mivel ugyanazokat tudjuk nagyjában nyújtani a kiszállításra, mint Bulgáriában és az orosz nyersanyagokból is ugyanazt tudjuk használni, melyeket Bulgáriában kap az oroszoktól. Oroszország a maga kimeríthetetlen nyersanyagforrásával nagyban lehet segítségére Európa országainak és ebből Magyarországnak is ki kell vennie a részét és lekötni a szükséges nyersanyagokat, melyekre szükség van.

Arany János Toldija japán nyelven

Metzger Watanabé Nándor, a Jókahamában élő hazánkfi, a japán-magyar kulturális kapcsolatoknak már hosszú évek óta egyik legtehetősebb munkása, egy igen érdekes szép kiállítású könyvvel lepte meg Sörgéi Jánost, a Déri Múzeum igazgatóját. Megküldte neki, mint régi barátjának Arany János „Toldi”-ja teljes japán fordítását. A színes fedéllel s Arany arcképevel ellátott finom könyvecske a japán könyvtechnika valóságos remeke. Mint ismeretes, Metzger Watanabé Nándor már évekkel ezelőtt lefordította Petőfi Sándor 25 legszebb költeményét és ezt követően kiadott egy japán nyelvű magyar történelmet is. A fáradhatatlan, lelkes tudóst könyvének megjelenése alkalmából minden magyar ember halála és tisztelete illeti meg.

Három gyermek halálát okozta a gombapaprikás

Hejőcsaba községben Zaveczki Jánosnál két lelenecs gyermek paprikás gombát evett. Ebből után a két gyermek, Hersmann Mária mástélves, Tárcai János 3 éves, borzalmas görcsöket kaptak és percek múlva meghaltak. Tardona községben is gombamérgezés történt. Lovas Pálné gombát főzött ebédre és az egész családja súlyos mérgezést kapott a gombától. Nyolc éves Pál nevű gyermeke fél óra múlva meghalt, a többiek is életveszélyes állapotban kerültek kórházba. A halálos gombamérgezések ügyében megindult a nyomozás.

— Elnyelte a Duna a gazdát és kocsiját. Kosztra András 57 éves kovács- és bognármester Duna-szardahelyről a patonyi rétre igyekezett kocsival. Közben a kereket meg akarta áztatni a Dunában és belehajtott a vízbe. Ezen a részen máskor igen sekély a víz, most azonban a megduzzadt folyó teljesen elnyelte, majd elsodorta a kocsit lovastól együtt. A szerencsétlenség szemtanúi azonnal mentéshez fogtak, de minden küzdelmük hiábavaló volt. Mire a lovakat és a kocsit megtalálták, a kocsit összetört, a lovak pedig megfulladtak. Kosztra Andrásnak holttestét eddig még nem tudták megtalálni. A csendőrség megindította a vizsgálatot.

Hogyan tölti meg a vidék naponként Budapest gyomrát?

Az elmúlt évben 20.000 vasúti kocsi, 800 hajó, 20.000 autó és 85.000 lovakocsi 2 és fél millió mázsa élelmiszert szállított vidékről a főváros milliós közönségének

Az ország gazdasági életének vezető tényezői egyre behatóbban foglalkoznak a piacszervezés kérdéseivel, hiszen úgy az östermelő, mint a kereskedő, ép úgy, mint a fogyasztók elsőrangú érdeke, hogy az élelmiszerek kereslete és kínálata között a helyes egyensúly megteremtésük s ezáltal ne legyen mód arra, hogy néhány tuca nagy tökérejtő nagykereskedő túlhajtott spekulációjától függjön az egész piac.

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint a vidéki termelőknél és a Budapest felé tendáló vidéki kereskedőknél rendkívüli érdeklődés fűződik a fővárosi élelmiszerellátásához, hiszen etekintetben Budapest az egész ország legdélkebb és legkisebb felvásárlópiaca, Budapest élelmiszer ellátásának pedig legfontosabb tényezője és egyben gécpontja az immár 8 év óta fennálló élelmiszer-nagyvásártelep s e kiváló intézmény egyformán szolgálja úgy a termelő gazdaközönséget mint a mezőgazdasági terményekkel foglalkozó vidéki kereskedelem érdekeit.

Az élelmiszer-nagyvásártelep, ezt a hipermodern épülethozsuzst, nyolc éve építették a IX. kerületi Soroksári út végén mintegy hatvan katasztrális hold területen. Az áruk elhelyezésére tagas földszinti, emeleti és alagsori raktárak, az árusítás céljára pedig kb. 12.000 négyzetméter alapterületű csarnoképület, valamint 1000 kocsi, vagy autóra alkalmas kocsiálláshely áll rendelkezésre. A telep vasúti vágányzata 10.000 folyóméter. A telepnek külön önálló vasúti és hajóállomása van Budapest-Nagyvásártelep címen s ez állomásokra majdnem minden élelmiszer-cikk kedvezményes szállítási díjtétel mellett adható fel.

A nagyvásártelepen leginkább forgalomba kerülő cikkek hazai és déligyü-

mölcs, zöldség, főzelékek, burgonya tejtermék, élő és vágott baromfi, lóvadás és lojás. A nagyvásártelepre az áru beszállítása és azok berakása és elhelyezése éjjel-napal megszakítás nélkül történik, az adás-vétel ideje pedig hétköznapokon és ünnepnapokon nyáron reggel 4 órától, télen reggel 5 órától déli 12 óráig, ünnepnapok és szombati napon délután 5 óráig tart.

Az intézmény áruforgalmát szerinte csak csillagászati számokkal lehet kifejezni. Az elmúlt évben például összesen 2.526.272 mázsa különböző élelmiszer jutott a budapesti fogyasztókhoz s ebből a rengeteg áruból 1.370.838 q 20.253 vasúti kocsin, 71.262 q 800 hajón, 683.000 q 84.752 lovakocsin, 391.000 q közel 20.000 autón került a telepre. Ezenkívül 20.664 környékbeli kistermelő kézikosarakban majdnem 10.000 q árut szállított sajátkezeléssel.

Az élelmiszer-nagyvásártelep igénybevételeiről, árusítóhely elnyeréséről, az áruk eladásának lehetőségeiről és az árusítás szabályairól minden irányban készséggel ad szakértői és részletes felvilágosítást, útbaigazítást a székesfővárosi vásárok és vásárcsarnokok igazgatósága, továbbá a nagyvásártelep felügyelője. Ép úgy szívesen szolgál útbaigazítással a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarának (Kecskeméti) a nagyvásártelepen állandóan működő gazdatanácsadó irodája. (Telefon 131-965.)

A vidéki termelők és kereskedők kényelmét és biztonságát szolgálják a nagyvásártelepen működő egyéb kirendeltségek: az állomási raktárfőnökség, postahivatal, pénzügyigazgatóság kirendeltsége, a székesfővárosi fogyasztási adóhivatalának kirendeltsége, valamint a Budapesti burgonyaellátásának irányításával megbízott Belföldi Burgonyakereskedelmi Egyesülés irodája.

Szerelmi vallomás hanglemezekeken...

Debrecenben is divatbajött a lemezre vett hang és beszéd, — sokan örökítik meg saját hangjukat.

Debrecenben hangmez láz van egy idő óta... Talán a tragikus szépségű Zilahy-film, a »Halálos tavasz« nagy jelenete, Karády Katalin parázsló érzékiséggel, fojtottan felbűgő, perzselő lemez vallomással oltotta a közönségbe az új szokást, de egy idő óta lársaságban, strandon, zsurokon minduntalan felhangzik az újdonságot ígérő kicsit dicsekvő mondat:

— Ma lemezre vettem a hangomat... Csodásan sikerült, hallgatók meg majd nálunk.

Divat lett Debrecenben a lemezen megörökített hang... Szerelmesek így utoljára el egymásnak vallomásukat, sündisznó apák és anyák gyermekeik első gügyögését örzik meg így, mások hangjukról, énekszámokról, szavatakról készíttettek lemezeket.

Felkerestük Mayer Emil mérnök stúdióját, ahol alkalmunk volt a hangfelvétel készítését megtekinteni. Ez a készülék áll a mikrofonból, bonyolultabb rádiószéri erőtől és elektromos tüvel ellátott szerkezetből, mely az elektromos rezgést átalakított hangot bekarcolja a lemezbe.

Szerettünk volna néhány hangfelvételt meghallgatni, azonban ez nem oly egyszerű. Ugyanis például szerelmi vallomás teljesen díszkréten készül, anélkül, hogy elzártna. Szépszámmal készülnek ilyen vallomáslemezek és valóban olyan utóérhetetlenül kedves dolog, mikor például a Dániában élő hölgy hallja a Debrecenben élő imádottjának hangját a lemezről.

Hallottunk ellenben egy gyermekhangfelvételt. Persze, az ilyesmi nem ritkák.

Kedvesen muzsikáló, puhán szálló, üde szavak... Milyen kedves emlék

lesz ez valamikor, amikor néhány évtized múlva talán majd már saját gyermekük előtt teszi fel gramphonra a lemezt, mondván:

— Most pedig hallgassátok meg gyerekek apuka hangját, hogy hogy beszélt, amikor ő maga is ilyen kicsi fiú volt...

Ezután komoly művészlemezek következnek. Magyar Gyuszi és zenekara játszott a mikrofonba szívetsimogató magyar nótákat... A mérnök külön fülkéjében, fülén hallgatóval rendezte a »hangjátékot«. Gyuszi egyre jobban belejött, az elektromos rezgés átalakított hangoktól hajtott tű forgott körbe-körbe a fekete lemezen, karcolva bele a köröket... Egy perccel aztán, hogy véget ért a zene, a mérnök már tette is föl a legújabb Magyar-lemezt a gramphonra és teljesen tisztán csendült fel az előbb hallott zene... Aztán újabb számok jöttek... szavaltatok... valaki Amerikába küldésre rendelt meg lemezeket magyar nótákkal, versekkel... A nagy-szerű hozzájárulással végrehajtott hangfelvételt szinte csodálatossá teszi az, hogy a néhány pillanattal előbb elröppent hang ott marad megörökítve időtlen időkre a fekete lemezen.

— Milyen tartós a lemez? — kérdezzük.

— Több százszor le lehet játszani... Ha kifogástalan a gép, amire a lemezt teszik, teljes élethűséggel csendül fel a hang, amint azt hallhatta.

— Kik jönnek általában hangfelvételre?

— A legkülönbözőbb emberek... — Szerelmesek, akik így üzennek egymásnak, kíváncsiak, akik hallani akarják hangjukat, énekesek, szavaltók

Terményeit tűzkár ellen átalánybiztosítás keretében biztosíthatja alegalcsóbban

ÁTKÖLTÖZKÖDTÜNK

az új nagy helyiségünkbe, ahol

raktárunkat kibővítve,

örömmel várjuk kedves vevőinket.

KERECSEN rőfös divatház
Csapó u. 8. sz.

szeretnénk megörökíteni a minden emberben ott bújkáló művészi hajlamukat... Végül a komoly zenészek, szavalók... ezek számára készítettük a legtöbb lemezt. A lemezre vett hang-

nak nagy jelentősége van olyan vonatkozásban is, ahol nálunk ma még kevésbé használják: kihallgatások, tárgyalások, végrendeletek stb. alkalommal...

Angliába marad az angol király

Nem megy Kanadába, míg brit lobogó leng az angol szigeten.

Newyork, július 27. A Newyork World Telegraph érdekes beszélgetést közöl, melyet londoni levelezője folytatott Adeane kapitánnyal, György király szárnysegédjével Adeane kapitány az újságíró a Bukickingham palotában fogadta és a tudósító kérdéseire, amelyek között a legérdekesebb pont az volt, vajjon a királyi család Kanadába utazik-e, a következőket válaszolta:

— A király öfelsége — mondta a kapitány — felhatalmazott, hogy megcáfolyjam azokat a híreszteléseket, mintha öfelsége vagy a királyi család bármely tagja el akarná hagyni a brit szigetet. Túlközél élek öfelségéhez és így nagyon jól tudom, hogy mi a nézete.

Ő sajátmagát úgy tekinti, mint egy hajó kapitányát és éppen ezért

ő volna az utolsó, aki erről a szigetről elutaznék.

— Ugyancsak azon a véleményen van, hogy a királyi család gyermekei semmi előnyben nem részesülhetnek a birodalom többi polgáraival szemben, ha olyan helyzet állna elő, hogy a gyermekeket tényleg el kellene szállítani Angliából.

— Öfelsége — fejezte be a beszélgetést Adeane kapitány — itt marad a várra kiépített Angliában és addig tölti be a parancsnoki tisztelet, amíg brit lobogó leng e szigeten. Ha ez esetleg megszűnik, akkor jöhetne szóba a Kanadába való átköltözés.

Az újságíró megjegyzi, hogy ez az interjú félhivatalos nyilatkozatnak tekinthető. (KH.)

Színház, Film, Szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR

augusztus 2-án este: Nótás kapitány

augusztus 3-án este: Cirkuszherceg

nő, Szücs László felléptével

augusztus 4-én d. u.: Nótás kapitány

augusztus 4-én este: Mosoly ország

Szücs László fellépte.

Esti előadások negyed 9, délutániak 4 órakor kezdődnek.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI:

Pénteken este kezd meg két hetes nyári szízeszóját Belezna Unger István társulata a Csokonai Színházban. A megnyitó előadás az elmúlt évek legnagyobb sikerű operettje, a Nótás kapitány. Ezt az előadást a történelmi határok, Erdély tiszteletére játssza a társulat. Bizonyára mindenkinek hangosabban fog dobogni a szíve, ha meghallja az „Átmegek a Királyhágón” öröklé emlékezetes melódiáját. Előadás előtt Unger igazgató és társulata üdvözlik a debreceni közönséget, majd a debreceniek örök kedvence Kovács Terus mondja el saját szerzeményű irredenta versét. A Nótás kapitány címszerepét Unger István játssza, partnere Radnóthy Éva.

Az Igazgatóság kéri az Igen t. bérlőket, hogy — mind a bérlő-névsort az előző társulatoktól megszerezni nem sikerült, — szíveskedjenek az irodában jelezni, ha óhajtják, hogy régi helyeiket a pénztár minden nap 11 óráig fenntartsa.

— A Nemzeti Filmbizottság tizenkilenc elkészítésre készen álló filmtervet hagyta jóvá legutóbbi ülésén és ezzel megállapította októberig a magyar film gyártási menetrendjét. — A műtermekben lázasan folyik a munka, hogy a piacot el lehessen látni magyar filmekkel. Szó van arról, hogy a Hunnia szinkronizáló nagytermét, amelyet jelenleg házi vetítőnek használnak, szintén átalakítják műteremmé, hogy a jövő szezonban a mozik magyar filmmel való ellátásában ne őrzést gyakorolhasson. Ezek a tranzakciók híres, sőt hírhedt egykori

Minden sport

Cserkészbólt

Telefon: 16-78.

pesti mozdiktátor — bármilyen szívósan is védekezett eddig, hogy hatalmi pozícióját továbbra is megtarthassa a magyar filmvilágban — kénytelen hadállásait feladni és a mozi szakmában levő érdekltségét lassan likvidálni. A harmadik zsidótörvénytől való félelmében a vezetése alatt álló érdekltség már több olyan épületkomplexumot adott el, amelyeket a multban azért szerzett meg, hogy ezekben az épületekben lévő mozik felett ellenőrzést gyakorolhasson. Ezek a tranzakciók a legnagyobb titokban folynak és reméljük, tényleg azt fogják eredményezni, hogy a mozdiktátor letűnik a porondról és vele együtt eltűnik a magyar mozi- és filmvilágból az a különös erkölcs, amely valóságos rákfenéje volt a multban a magyar film- és moziügyleteknek.

Ballon-kabátok Nyári ruhák

különleges kivitelben

Rózsa

női divat kft.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás). Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata július 27-én reggel 8-tól, aug. 3. reggel 8-ig: „Megváltó” Plac uca 18., telefon: 14-69. sz. — „Murakózy” Plac uca 72. sz., telefon: 13-30. — „Boeskay” Cegléd uca 22. telefon: 29-14. — „Csokonay”, Mester uca 43., telefon: 10-15. szám. — „Árpád fejedelem” Csapókeret, Jánossy uca 44. szám.

Hősök naplója

— 1915 július 28. — Az ellenségben féltelmeltető bátorságot és saját katonaira lelkesítő személyes példát mutató Liszies János, a kassai 9. honvéd gyalogezred szakaszvezetője. Mikor századát, mint zászlóaljtagot rohamra vezette, a drótkadályokon áthalatva, elsőnek tört be az ellenség állásába, ahol hősi kényszerűen néhány orosz megölt, a többiek pedig menekülésre kényszerítette. Csodálatos hősiességének példája századának legényeit magával ragadta és fényes sikert biztosított a támadásnak. Kimagaslóan hősi viselkedéséért Liszies János szakaszvezető arany vitézségi érmet kapott.

— Vasárnap istentiszteleti rend a református templomban: Nagytéplomban délelőtt 10 órakor Tamás Ferenc, délután 5 órakor Csutoros Sándor. Kistéplomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor, 11 órakor Konecz Zoltán, délután hat órakor Ducsica Ferenc. — Kosuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Kolozsvári Kiss László, délután 5 órakor dr. Bartha Tibor. — Károli Gáspár-terti templomban délelőtt 9 órakor dr. Bartha Tibor, délután 3 órakor Nagy Károly. — Ispoltály templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegy Aljai Kiss Géza, délután 3 órakor dr. Erdő Mihály. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután hat órakor Szilágyi László. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor dr. Juhász László, délután 3 órakor Mezei Béla. — Csapókereti templomban délelőtt 10 órakor Vándor Ernő, délután 3 órakor dr. Danesházy Sándor. — Kerektelepi templomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Ferenc, délután 3 órakor Kucsár Ferenc. — Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor Erdő Károly. Teglaskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Birinyi János. — Reménység-Háza, Böszörményi út 60. délután 4 órakor Benkő Károly. — Teglavetói gyülekezeti házban délután 3 órakor Kovács Árpád. — Wolaffkatelepi Olvasókörben délután 3 órakor Szilágyi László. — Tanyai istentiszteletek: Pac délelőtt 10 órakor Papp Géza. — Mézeshegy délután 2 órakor Papp Géza. — Haláp délelőtt 9 órakor László L. Elek. Pipóhegy délelőtt 11 órakor László L. E. Állóhegy délután 2 órakor László L. E. Nagyhortobágy délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre. — Pallag délelőtt 9 órakor Biró Béla.

— Miserend a r. kat. templomban. Csendes szent mise 6—7—8—9 órakor. Fél 10 órakor ünnepi mise *Szent Anna tiszteletére*. Misét mond Láng Pál pápai kamarás és ő tartja a prédikációt is. Csendes szent mise 11, fél 12 és háromnegyed 12 órakor. A Csapókeretben misét mond Kummergruber Emil, Nyilastelepen Pálmay József, Hajdúsámsonban Novák Gyula, Józsin Kiss László.

— Istentiszteletek a görög katolikus templomban: Délelőtt negyed 8 órakor reggeli istentisztelet. — 8 órakor diák-mise. — 9 órakor katonamise. — 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. Dében háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. — Délután félnegy órakor részafüzer ájtatosság. — Délután 4 órakor vespérna és szentszímádás.

MINDENKIT ÉRNET BALESET, EZERT A BALESET BIZTOSÍTÁST SENKI SEM NELKÜLÖZHETI.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A szappanosuccai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imádkoztat. — Fél 10—fél 11 óráig prédikáció. — 11—12 óráig gvasárnapi iskola. — Délután 6—8 óráig vallásosestély, vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este fél 8—fél 9 óráig bibliaóra. — Pénteken este fél 8—fél 9 óráig imaóra.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet. — Prédikál: Pass László tb. esperes-lelkész.

— D. dr. Révész Imre püspök tegnap hazaérkezett Budapestről, ahol a konventi ügyekben és a kultuszminisztériumban tárgyalt.

— A német csodarepülőgépről, az Aradó 196-ról sokat írnak a külföldi lapok. Az úszótalpakkal felszerelt egymotoros gép gépfegyvert és gépágyút visz magával. A gépnek behúzható szárnyai vannak. Hajókon kis helyet foglal el és kihajító szerkezet segítségével bármely pillanatban felszállhat. A gépek úszótalpaiban készletraktár van.

— Az építőmesterek az augusztusi költözködés egyhónapos elhalasztását kérik. A Budapesti Kőművesmesterek Ipartestülete a Magyar Kőművesmesterek Országos Szövetségével karöltve távirati kérelmet intézett Teleki Pál gróf miniszterelnökhöz, amelyben hivatkoznak arra, hogy a bevonulással kapcsolatos munkáshány és az anyagbeszerzés ismert nehézségei miatt több augusztusra beköltözhetőek tervezett lakóház nem készülhetett el. Ezért az augusztusi költözködés egy hónapos elhalasztását kérik.

— A német sasrend első osztályú keresztjét adományozta Hitler Báthory-Hüttner Jánosnak, a Stádium vezérigazgatójának, Báthory-Hüttner Jánosnak nagy része van abban, hogy a német sajtó megismerte Magyarországot.

— Budapestén összeírják az 1920-ban született hadköteles ifjakat. A jelentkezés szeptember 2-án kezdődik.



— A Déri Múzeum Igazgatósága felkéri az illetékes szobrászművészeket, hogy a debreceni Országszülő — és a Baltazár Dezső síremlék — pályázatra beküldjék és a Déri Múzeumban kiállított gipsz-pályaterveket f. év augusztus 15-ig feltétlenül szállítsák el a Déri Múzeum épületéből, mert azoknak, mint nem múzeumi tárgyaknak az igazgatóság több helyet nem adhat. Az augusztus 15-ig el nem szállított pályatervek sorsáról az igazgatóság a saját hatáskörében fog intézkedni.

— Letartóztatott román lapvezér. Bukarestből jelentik: A „Sfarama Piatra” nevű szélsőjobboldali újság főszerkesztőjét, Gregorian Juant mint katonaszökevényű orizetbe vették és beszállították az egyik katonai fogházba. Rövidesen ítélni fog felette a hadbíróóság. Gregorian megvesztegetéssel is vádolják.

— Ausztrália ezideig 11 milliárd pengőnek megfelelő összeget költött hadikiadásokra, melyeket Anglia érdekében használtak fel felszerelésre, csapatok küldésére. Ausztrália többet fordított már ezideig hadikiadásokra, mint a világháború évei alatt.

— Genealogia nemesség és őskutató iroda Debrecen. Ferenc József út 43. Svetits palota. Vállal: nemesség, címer, előnév, mindennemű család történeti és állampolgársági kutatásokat; kamarási és egyéb ősfák összeállítását, örökségi ügyekben leszármazási okmányok felkutatását stb.

— Megharapta Galló Mihály kutyája a 8 éves Bagdi Sándort, aki szüleinél Mikes Kelemen-utca 3. szám alatt lakik. A mentők ellátás után orvoshoz utasították.

— Az Angliában táborozó cseh katonákat meglátogatta Benes, akít a katonai tábor angol őrsége az államel-nöknök kijáró tiszteletadással fogadott. A csehszlovák légiók a hagyományos Nazdar kiáltásával üdvözölték a cseh hadsereg tagjai Benest.

Örökítse meg
zongora, hegedű játékat.
Már 1-30-tól lemeze veszi
MAYER mérnök Kossuth u. 23.

— Sok a Tiszában a hal. Napok óta most már ismét apad a Tisza, de ez már nem sokat segít a hullámtéri kultúrán, mert ott minden veteményezésnek lehetősége megszűnt. Sok szőlő megfűlött, sok fa kidőlt, a gyümölcs-termésnek egy részét pedig az áradat magával vitte. A halállományban lesz örvendetes szaporodás, amennyiben, mint szakemberek mondják, még soha olyan rengeteg kövér potykát a Tisza mederben nem láttak, mint mostanában. A sok víz, mely a két töltés között mozgott lavasz óta állandóan, a hal-tenyésztésre volt rendkívül kedvező. A halászmesterek arathatnak majd az idén és talán olcsó halhoz tud jutni maga a fogyasztóközönség is. Azt hiszik, hogy most már az apadás állandó lesz és az idén nem lesz több áradásban részünk.

— Hőhullám Romániában. Romániát hőhullám borította el. Pénteken Targovistben 44. Bukarestben 42 fok meleg volt. További hőemelkedés várható.

— Dr. Radó Vilmos városi orvos, rendelőjét Külsővásártér 16. sz. a.4. helyezett.

— Meghalt a váradi egyházmegye nevezte. Gubicza István esperes plébános, 94 éves korában Budapesten.

— A villám agyoncsújtotta Szabó István szabadságos katonát a falujában, Jászfelsőszentgyörgyön, ahol az apósával, Mészáros Istvánnal a szőlőt kapálta. A villám Szabót a fején találta és azonnal meghalt. Az apósa életveszélyes égési sebeket szenvedett.

— Budapesti svábhgyi Majestic, Lomnic, Kis Majestic, 5 emeletes luxuspenzió, a Fogasmezőállónál. Az üdülők paradicsoma. Legnagyobb komfort. Hideg-meleg folyóvíz. Tündéri kilátás. Diétás konyha.

— Eszméletét veszítette, a köbe vágta fejét és agyrázkódást szenvedett. Súlyos baleset érte Bencsik János 21 éves napszámost, Teleki uca 64. szám alatti lakost. Tegnap délelőtt Bencsik a Böszörményi uca 8. szám alatt levő udvaron munkaközben, valószínűleg az erős hőség következtében, megsédült és eszméletlenül esett a kövezetre. Olyan szerencsétlenül vágta fejét a köbe, hogy súlyos agyrázkódást szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították, ahol csak órák múlva tért magához.

— Lopják a cukorjegyet. A zsebtolvajok világában annyira kapóssá lett cukorjegy lopásáról szinte naponta érkezik be feljelentések a rendőrségre. A tegnapi napon Szabó Márton tanácsos, Maróthy György uca 5. sz. alatti lakos tett panaszt ismeretlen tettes ellen, aki kabátja zsebéből kilonta öt személyre szóló cukorjegyet. Ugyancsak feljelentést tett a rendőrségen Szabó Andrásné, Bellegelő 112. szám alatti lakos, akinek két személyre szóló cukorjegyet lopták el.

— Háromezer amerikai repülőgépet kap havonta Anglia Amerikától, de csak 1942 közepétől kezdve, mert addig Amerikának van szüksége a készülő gépekre. Az amerikai fegyvergyártási program vezetője nyilvánosan közölte ezt a tényt.

Dal a kopott szőnyegről

Thardl Veress László

Szegény, kopott szőnyeg,
Mennyi láb jár rajta!
S mindet megcsókolja
Poros, fáradt ajka.

Olyan megfakult már,
Oly homályba oszló,
Hej, nem tart örökké
Sem ember, se pösztó...

Csöndes minta híméz
Rá halvány képet;
— Csöndes mintás szőnyeg,
Csöndes mintás élet...

— Uj gyors- és gépiróiskola SIMAI MAGDA Rothermcre u. 1. Tanfolyamokra folytatódagos beiratkozás.

— Schaff tánciskolájában „Koronában” minden vasárnap, csütörtökön és szombaton hangulatos össztánc.

— Az ankarai magyar kereskedelmi attasé Csiky Ferenc, aki több mit 10 évet élt már Törökországban és ismeri jól az egész országot.

— A külföldi diplomaták elhagyták Bessarabiát és Észak-Bukovinát, mert az orosz kormány felkérte a külföldi államokat, hogy hívják vissza az orosz megszállt területen tartózkodó diplomatákat.

— Elrendelték Romániában, hogy az összes templomokat reggel 8-tól este 8-ig nyitva kell tartani, hogy a hívek bármikor bemehessenek a templomba.

— Vattay Margit tánciskolájában aug. harmadikán diákkolon kezdődik, Kossuth uca 11. szám.

— Rézből készült „aranyórákkal” csapták be a hiszékeny embereket a budapesti Teleki-terén, ahol 50 rézből csinált órát adott el jó áron, mint „arany” órát Schreide Györgyné a férje segítségével. Hangosan siránkozva mondogta, hogy elvesztette a pénzét és nem tud hazautazni vidékre. Kénytelen eladni arany karkötő óráját. A férje „alkudozott” az órára és mikor már jó árat értek el, lemondott az óráról a hiszékeny vevő javára.

— Budapestén nagyobb arányú építkezés indul és 10 bérház építésére kért engedélyt. A tíz bérházépítési engedélyt egy hét alatt kérték.

— A szerb kormányzóherceg fia, akik Londonban tanultak, hazaindultak Angliából és már Lisszabonba érkeztek.

— Berohant a fényképésznek lakásába. Budapestén a Sziv-utca 39. számú házba egy ismeretlen fiatalember és sósavval öntötte le a fényképésznőt, Fink Katalint, akinek arcát összeégítette a maró folyadék és a szemé világot is elvesztette. A merénylőt keresik.

— A cukorelárusításból kizárt kereskedők érdekében az OMKE a miniszterhez fordult és küldöttséget is vezetett, kérve azt, hogy mindazok árusíthassanak cukrot, akik erkölcsi tekintetben kifogás alá nem esnek. Ráműtattak arra, hogy a cukor elárusításával foglalkozó kiskereskedők kijelölésének nem lehetett más célja, csak az, hogy a kényszerű korlátozás idején csupán olyan kiskereskedők árusíthassanak cukrot a fogyasztók-nak, akiknek üzleti tevékenysége semilyen irányban kifogás alá nem esik. Más kritérium nincs megjelölve a rendeletben. Arról, hogy a cukorelárusítás hasznosító állami jogosítványra minősüljön, nincs intézkedés.

— Budapestén az ősszel 971 kislakás építést kezdik meg. A legnagyobb kislakás telepet a Szent Imre városban építik meg és külön fürdőépület is készül.

A Konzum Ruházati R. T.
Debrecen egyedüli megbízottja:
Tóth Antal
Egyloktort u. 30. szám
levelezőlap: Művészi Jelműhelyem.

Gyászrovat

Márki Kálmán gyász. Súlyos csapás érte Márki Kálmánt, a ref. egyház pénztári ellenőré, az Árpádtéri egyházközség volt helyettes lelképásztorát, édesanyja, özv. Márki Lajosné elhunytával. A 64 éves úriasszony óvónő volt. 25 évvel ezelőtt özvegyen maradván öt gyermeket nevelt fel és híres volt jóságáról, szeretetéről, mellyel a szegényeket, rászorultakat segítette. Temetése Józsián volt a ref. templomból és Siposs Imre központi lelképásztor mondott gyászbeszédet a ravatal felett.

Bukovecz István nyugalmazott postatiszt, Vidoni húsárúgyár könyvelője 55 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójából. Lakás: Budai Ézsaiás ucca 31. Temetését Bartha-vállalata végzi.

Nagy Imre ny. ref. tanító 77 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 5 órakor lesz a köztemető IIa. ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Eötvös u. 118. — Dankó-temetkezési vállalat.

Nyári Sándorné Zilahy Etel 49 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a köztemető IV. ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Dankó-temetkezési vállalat.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerőseinknek, kik felejtethetetlen jó gyermekem, testvérünk Némethy Irénke temetésén résztvettek, ravatalára koszorúkat és csokrokat helyeztek, mely által mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk köszönetet. A Gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jóbarátoknak, szomszédainknak és szeretett veendőinknek, akik felejtethetetlen fiúnk, szeretett testvérünk ravatalánál megjelenésükkel nagy bánatunkban osztoztak, koszorút-csokrot helyeztek, ezúton mondunk fájó szívvel igaz köszönetet. Balla-család

Köszönetnyilvánítás: Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, kik forrón szeretett drága jó anyukánk, gyermekem, testvérünk: özv. Ferenc Józsefné elhunyt alkalomból gyászunkban részvétel osztoztak, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, ez úton is fájó szívvel mondunk köszönetet. A két kis árva és a Balogh-család.

özv. Szabó Mihályné

sz. Róka Teréz,

71 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a köztemető diszravatalozó terméből gör. kat. szertartással. Lakás: Szappanos-utca 8. — Pusztal temetkezési intézet.

Voross Andrásné

sz. Kardos Erzsébet,

50 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a köztemető III. o. ravatalozójából ref. szertartással. Lakás: Boldogkert uszó-utca 16. — Pusztal temetkezési intézet.

— **Dr Csóka László** polgármester-helyettes főjegyző megkezdte szabadságát.

— **Az Egyesült Női Tábor az országban** 50 gyermekket állított fel és a társadalomtól kéri, hogy a falusi gyermekek részére játékokat, szappant, zsebkendőket, cukorkákat adjanak.

IRÓGÉP eladás-csere **HURAY,** parkos utca T: 17-93

Maga szalma?!!!

miért nem eszik szalma ebédmenüt

1 pengőért a Páll sörözőben

Három fejszeapással megölte anyósát egy tiszacsegei földműves

A gyilkosságot végignézte a 72 éves anyós 5 éves unokája

Az elmúlt éjszaka 1 órakor Tiszacsege Tóth János földműves megtámadta a lakásban 72 éves anyósát Bana Péterné és 3 fejszeapással széthasította a koponyáját. Az idős asszony szörnyethalt. A szörnyű jelenetnél szemtanú volt az 5 éves kis unoka, akire olyan nagy hatással volt a gyilkosság, hogy elájult, majd mikor magához térítették egymásután kapta az idegrohamokat. Beszélni sem tud a rémületől, szinte esztét vesztett gyermek s a községi orvos adott már neki több csillapító injekciót.

Debrecenből dr. Jóna Kálmán törvényszéki bíró, vizsgálóbíró helyettes dr. Porkoláb Károly ügyész, dr. Horváth Artúr és dr. Ökrös Sándor törvényszéki orvosok utaztak szombaton délután Tiszacsege és éjszaka fél 12 órára érkeztek vissza

Debrecenbe. A gyilkos földművest a csendőrök őrizetbe vették, de mivel menekült és többszöri figyelmeztetésre sem állt meg az egyik csendőr fegyverét használta és a lövedék a menekülő gyilkos tenyerét furta át. Igen fásultan viselkedik a gyilkos, egykei-vüen mondotta el a csendőrök előtt, hogyan verte fejbe fejszével anyósát. A vizsgálat során még nem sikerült tisztázni, hogy miért ölte meg anyósát az egyébként igen rendes viselkedésű, szorgalmas földműves, aki nem volt még italos ember sem és így cselekedete a legnagyobb rejtély a falubeliek előtt. Anyósával nem volt haragos viszonyban. Érthetetlen, hogy miért gyilkolta meg. Hétfőn Debrecenben kezdik meg részletes kihallgatását s akkor valószínűleg már tisztázódik a gyilkosság minden részlete.

Karászy Pál MÁV műszaki tanácsost Budapestre helyezték át

Karászy Pál MÁV műszaki tanácsost a debreceni üzletvezetőség től Budapestre az igazgatóságához helyezték át, Karászy Pál, — aki 1902 óta debreceni lakos, itt végezte iskoláit a piarista gimnáziumban és itt lépett a MÁV szolgálatába, nemcsak kartársai körében, — hanem a társadalmi életben is nagyon népszerű. Amennyire örvendenek Debrecenben a kiváló főtisztviselő kitüntetésszámbamenő új hivatali beosztásának, éppen annyira fájó-lalják Debrecenből való távozását.

Karászy Pál műszaki tanácsos augusztus közepén foglalta el új hivatalát a fővárosban.

Nyaraló gyerekek a testvérközségekből

Dr. Kupinszky Sándor tanácsokkal tegnap utazott vissza a testvérközségekre az itt nyaraló leánygyermek 42 tagú csoportja. A kis ruszin lányok meghívva, piros pozsgás arccal, de könnyes szemmel vettek búcsút Debrecenről, ahol a Nagyerdő lambkoszortúza fái alatt felejtethetetlen hónapot töltöttek.

Dr. Kupinszky Sándor tanácsnok már vasárnap este visszaérkezett Debrecenbe és magával hozza a nyaraló fiúgyermekek negyven tagú csoportját Alsó- és Felsőszinevről, Ökörmezőről és Vuicskőmezőről. A kárpátaljai gyermekek egy hónapig nyaralnak a Nagyerdőn levő nyaralótelepen.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter dr. Rátz Ernő pü. miniszteri szántisztet, a debreceni m. kir. adóhivatalhoz, **Rátz István** debreceni pü. díjnok, okleveles gazdát a debreceni pü. igazgatóságához, ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazó gyakornoknak és földnyilvántartási biztossá kinevezte.

— **A MANSz Vöröskeresztes betegápolási tanfolyama.** A MANSz elhatározta, hogy Vöröskeresztes házi betegápolási tanfolyamot rendez. A tanfolyam a Vöröskeresztesnek is hivatalos tanfolyama lesz, ezért felkérünk minden magyar honleányt, hogy minél számosabban jelentkezzenek a MANSz hivatalos helyiségében 9—1 óra között. A tanfolyam aug. 15-én kezdődik 2 hétig tart. A házibeteg-ápolási tanfolyam sikeres elvégzése után önkéntes ápolónői tanfolyamra bocsátatnak a hallgatók. Ez fogja őket képesteni a Vöröskeresztes önkéntes ápolónői szolgálatra. Jelentkezési határidő: aug. 1-ig.

Hirdetmény

a legmagasabb bérceplési rész megállapítása tárgyában.

Közlöm a város érdekelte lakosságával hogy az árellenőrzés országos kormánybiztosa a 4110—1939 M E számú rendelettel módosított 2220—1938 M E sz. rendelet 2 paragrafusában kapott felhatalmazás alapján, a 15,000—1940 Á K számú rendeletével a legmagasabb bérceplési rész megállapítása tárgyában a következőket rendelte:

A gabonaneműk bérceplésének elvégzéséért felszámítható legmagasabb cséplési rész százalék, nem lehet magasabb, mint az a cséplési rész, amelyet valamely bérceplő hasonló munka elvégzésénél az 1939 évi cséplési idényben felszámított. Abban az esetben, ha a bérceplő olyan cséplőtől vállalt bérceplést, akinél 1939-ben bérceplést nem végzett és így az akkor felszámított bérceplési rész megállapítása nem áll módjában, az (1) bekezdésben foglalt alkalmazása szempontjából, azt a cséplési részt százalékot kell irányadónak tekinteni, amely 1939-ben ugyanabban a községben folytatott cséplésénél, vagy amennyiben most más községben cséplés, ebben a községben hasonló körülmények között legáltalánosabban előfordult. A bérceplésért felszámítható legmagasabb cséplési rész azonban az előző bekezdésekben tárgyalt esetekben sem haladhatja meg a 2 paragrafusban meghatározott legmagasabb cséplési részt.

A gabonaneműk bérceplésének elvégzéséért legfeljebb a következő legmagasabb cséplési rész, százalék számítható fel az elcséplelt mennyiség után

I. Magánjáró gépek: Ha az üzemanyagot a cséplőtől gazda adja tüzelőanyag, vízfordás stb. 4.5 százalék 100 mázsánként. — Ha az üzemanyagot a cséplőgéptulajdonos, bérceplő gondoskodik 6 százalék 100 mázsánként.

II. Nem magánjáró (húzó) gépek: Ha az üzemanyagot, tüzelőanyag, vízfordás stb. a cséplőtől adja és a vontatásról is gondoskodik 4 százalék 100 mázsánként. — Ha az üzemanyagot a cséplőgéptulajdonos adja, de a vontatásról a cséplőtől gondoskodik 5.5 százalék 100 mázsánként.

Az előző pontokban megállapított cséplési rész a bérceplő teljes részese-dését jelenti — tehát a 3 paragrafusban tárgyalt esetektől eltérően semmilyen címen további felzárkózásnak nincs helye.

A bérceplést végző gépekhez szerződött munkások, munkáscsapat részére a hatóságok előtt megkötött munkavállalási szerződésben megállapított járandóságot a bérceplő a 2 paragrafus megállapított cséplési részen kívül külön felszámíthatja. Abban az esetben, ha a szerződött munkáscsapat tagjai közül kerül ki az úgynevezett etető is ennek, ezeknek járandósága a

1940 július 28., vasárnap

munkásoknak járó rész keretében számolandó el, abban az esetben pedig, ha a cséplő nem szerződött munkásokkal dolgozik, az etetők járandóságát a bérceplő a fentebb megállapított díjakból viseli. A gép műszaki felügyeletére, esetleg szerződött gépkészítő felzetése a fentebb meghatározott cséplési díjakban már belefoglaltatik. A cséplő-gép kezelőszemélyzetének élelmezése tekintetében az eddigi szokásban volt gyakorlatot a jelen rendelet nem érinti.

Polgármester.

Családi értesítés:

Zenerovits Olga Valéria

és

Dr. Mogyoróssy László

jegyeseik.

(Minden külön értesítés helyett.)

Rövid táviratok

Sansebastian, július 27. (Stefan) Londoni jelentés szerint hivatalos angol körök is elismerik hogy a Merse Matrut egyetlen nap hat bombatámadás érte, amelyek komoly károkat okoztak. Ugy-szintén bombáztak egy gyártelepet is, amelyen a kőolajtartály kigyulladt. MTI

Genf, július 27. (Német T I): Havannai értesülés szerint több latin amerikai állammal az a szándéka, hogy elhagyja a Népszövetséget. (MTI)

Moszkva, július 27. (Német T I): A szovjet hadsereg lapja jelenti, hogy a vörös hadsereg tisztikara számára az ezredesi rangig új rangjelzéseket vezetnek be, amelyek a tisztek szolgálati fokozatát jobban kiemelik. (MTI)

Stockholm, július 27. (Német T I): Mint a Folkets Dagblad Helsinkiből jelenti, a finn kormány arra törekszik, hogy leszerelje a hadsereget. A csapatok egy részét már vissza is küldték a szülőföldjükre. Több vezérkari tiszt, köztük Hannula tábornok és Fränkeln, s közbiztonsági ügyek igazgatója, jelenleg Stockholmban tartózkodik. Látogatásuk célja nem ismeretes. (MTI)

FERENC JÓZSEF
KESERÜVIZ

Brüsszel, július 27. (Német T I) A Soir jelentése szerint Degrelle belga rexista pártvezér Párisban tartózkodik, minden eddigi híreszteléssel ellentétben egészen az elmúlt hétig gyűjtőtáborban volt. A táborban még most is fogva tartanak több ismert belga újságíró. (MTI)

Bukarest, július 27. (Német T I) Gafencu volt román külügyminisztert kinevezték Románia moszkvai követévé.

Tokio, július 27. (Reuter) A tokiói angol nagykövetség azokkal a szállongó híresztelésekkel kapcsolatban, amely szerint Japán az úgynevezett tengelyhatalmak felé hajlik, megkérte Macuoka külügyminisztert, hogy vajjon a helyzet lehetővé teszi-e az angol kormányának a Japánnal való tárgyalások folytatását az eddigi politikai irányvonal szellemében. Macuoka azt válaszolta, hogy mivel a japán külpolitika jelenleg részletekben megbeszélés tárgya, nagy sajnálatára erre a kérdésre azonnali választ nem adhat.

Pest

A magyar újságírás remeke,
hírszolgálati ragyogó!

SPORT

JÓ EREDMÉNYEK AZ ATLETIKAI BAJNOKSÁG ELSŐ NAPJÁN

A DEAC pályán tegnap kezdődött a keleti kerület atlétikai bajnoksága kis mezőnyvel, de jó eredményekkel. Az első napon a következő számok kerültek lebonyolításra:

100 méteres síkfutás, bajnok Korompay Nyír VSC 11, 2. Gábor DEAC 11,2, 3. Nagyházi DVSC 11,9.

200 méteres síkfutás, bajnok Korompay Nyír VSC 22,9, 2. Gábor DEAC 24, 3. Nagyházi DVSC 25,4 mp.

800 méteres síkfutás bajnok Bartha DEAC 2,10,6, 2. Kocsó DEAC 2,15, 3. Szamos DEAC 2,19,5 mp.

5000 méteres síkfutás bajnok Kövesdy Nyír VSC 17,34,2, 2. Körhöny DTE 18,02,9, 3. Kocsó DEAC 18,21,9 mp.

Rudigrás bajnok Asztalos DEAC 3, 2. Rátonyi DEAC 3, Póka DEAC 2,80 m Versenyen kívül Bodár ifjúsági DEAC 3 m.

Távolugrás bajnok Futó DEAC 624, 2. Gábor DEAC 595, 3. Rátonyi DEAC 584 cm.

Gerelyvetés bajnok Póka DEAC 4968, 2. Törös DEAC 4495, 3. Nagy DTE 3795 cm.

A Bocskay megmentésére indult akció során 300 aláírással ellátott beadványt küldtek az MLSz-hez és a belügyminiszterhez Szönyey Kálmán ny. alczredes és Papp Lajos volt főpénztáros. Az aláírók anyagi felelősséget vállalnak a Bocskayért, mely értesülésünk szerint kedden Palotás edző vezetésével megkezdte az edzéseket.

Az atlétikai verseny második része kerül lebonyolításra ma délután fél 4 órai kezdettel a DEAC sporttelepén. — A vasárnapi verseny számai: 200 méteres, 1500 méteres és 400 méteres síkfutás, 60 méteres női síkfutás, súlylökés, diszkoszvetés, magasugrás, hármassugrás, 400 méteres gátfutás, női magasugrás és női diszkoszvetés.

Kristóf és Berecz a hét elején Debrecenbe érkeztek és mindkét játékos részt vesz a keddi edzésen.

Futballprogram ma sem lesz a debreceni pályán. Egyébként az utolsó rendszeres vasárnap, az edzésbe álló csapatok a következő heteken már mérkőzéseket játszanak. A DVSC augusztus 4-én játssza a szünet után első mérkőzését a Szolnoki MÁV csapat ellen a Diószegi úti sporttelepen. Előmérkőzés a DVSC ifj.—Szolnoki MÁV ifj. lesz. Minkét mérkőzést a vasutasbajnoksággért játsszák a csapatok.

Turbéki, a Perecses kitérő balszélsője mégis lehet, hogy a DVSC-ben játszik az őszi szezonban. Még nem egyezett meg a DIMÁVAG-gal.

„Befejezett tény a Bocskay feloszlása” — írja a fővárosi sportlap. Ennek kapcsán hírdi, hogy bár illetékes helyről még felvilágosítást nem sikerült kapni, véglegesnek tekinthető a debreceni csapat megszűnése. A pénteki nap folyamán a szövetségben is foglalkoztak az ügygel... Távirati értesítés ment a Soproni FAC-nak, BSZKRT, Budapesti MÁVAG és a kassai Rákóczi SE vezetőségének, melyben a miniszteri biztos hétfőn este megbeszélésre hívja össze az egyesületeket a minősítő mérkőzések ügyében. Ebből debreceni szempontból két dolog szembeszökő: a Bocskay feloszlása egyes helyeken annyira sürgős, hogy már a hivatalos végzést meg sem várva, napról napra megállapítják, hogy a Bocskay megszűnése bizonyos. Másik pedig, hogy a BSZKRT-től a kiesett kassai csapatig mindegyik kombinációba került a minősítő mérkőzésekre, a legjogosultabb DVSC azonban nem, vagyis azt nem veszik észre, hogy egyetemes sporterdekl

hogya a 130.000 lakosú Debrecennek NB-csapata legyen.

Móré és Kristóf a DVSC-be megy, ha a Bocskay feloszlana. A két kitérő játékos opciót adott a debreceni vasutasoknak, hogy hozzájuk kérik leigazolásukat. Valószínű, hogy Csokai, Berecz, Elek, Janzós és Füleki is a DVSC-hez kerül ezekben.

Takács Géza, a Ferencváros, majd Szürkötaxi volt osatára vállalta el az Ujpest edzői tisztét.

Felhívom a DMTE összes ifjúsági játékosait, hogy f. hó 28-án háromnegyed 10 órakor a Margit-ba fontos megbeszélés végett megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

Színházi kistükör

Debrecenben járt pár órára szombaton Unger István. Elmondotta, hogy új társulatát már jórészt megszervezte. Bonvivánja Szücs László, a legjobb magyar tenorista lesz, primadonna Radnóthy Éva és Török Róza, a legnagyobb ígéretek egyike. Rajz Janosi, Kormos, Sárny és valószínűleg Jurik Jules is az Unger együttesnél játszik jövőre.

Farkas Imre nagysikerű oporettjének, a „Nótás kapitány”-nak felújításával kezd meg kététes szezonját augusztus 2-án, Belezny Unger István direktor. A kitérő igazgató már kedden Debrecenbe érkezik és átveszi a városról a színházat, melyben a tatarozási munkák a napokban fejeződtek be.

A kedvencek egész sorát láthatja viszont a debreceni közönség az Unger-együttes előadásain. Unger István, Kovács Terus, Jurik Ica, Radnóthy Éva, Szokoly Gyula, Hortobágyi Arthúr, Kormos Ferenc, Hamvay Lucy és több nagyszerű művész mind régi, kedves ismerős, akik sok forrasikerű estét játszottak végig a Csokonai színház öreg színpadán.

Az operett diadalmas korának legszébb darabjait újítja fel Unger direktor a Mosolyország-tól a Cirkuszhercegnőig, a Sybillától a Gül Babáig. Ezenkívül két nagysikerű eredeti bemutató: a Gárdahagynagy és Felséges szerelem szerepel műsorán.

Lázár Mária és Dayka Margit még sohasem játszott Debrecenben. A két nagyszerű művésznőt hozza első vendég szereplőkül Unger direktor. Lázárt az „Egyetlen éjszaka” Dayka Margitot a „Csavargólyán” darabokban. Utána Sz. Patkós Irma lép fel a Gül Babában és esetleg a „Mosolyország”-ban, Szücs László pedig, aki a jövő szezonra tenoristának és igazgatóhelyettesnek egész szezonra leszerződött az Unger-társulat-hoz, hogy a „Cirkuszhercegnő” és a „Mosoly országá”-ban játszik.

Közgazdaság

ALÁÍRTAK A NÉMET-MAGYAR VÁMÜGYI EGYEZMÉNYT

Berlin, július 27. MTI) „Német—magyar vámiügyi kérdések” címmel a Deutsche Allgemeine Zeitung a következőket írja:

A német és a magyar kormány képviselői, akik több nap óta tárgyalásokat folytattak vámiügyi kérdésekről, július 15-én három erre vonatkozó megállapodást írtak alá, még pedig egyet a kölcsönös vámiügyi támogatás és jogsegély, egyet a kishatárforgalom tárgyában, a harmadikat pedig a határmenti vasúti vámkezelés és az előretolt vasúti vámhivatalok ügyében.

NAGY ÁRUBÓSÉG A DEBRECENI ÉLELMISZERPIACON

Szombaton a debreceni élelmiszerpiac igen nagy árubőség volt. — A gyümölcs piac zsúfolva és sok-sok gyümölcs kimaradt, a baromfi piacról is sok baromfit, főleg csirkét vittek haza

eladatlanul. A zöldségpiacon is nasontó volt a helyzet, egyedül a tejpiac ürült ki, ott minden tejet eladtak. Ujdonság a piacon a csöves gyenge tengeri, a kicsi csövek darabját négy fillérjével adják. Paprika darabja 3—5 f, új szemes borsó literje 70 f, csöves borsó 60 f kilója. — Káposzta kilója 26—28 f, paradicsom kilója már 40 f. Négy nappal ezelőtt még 70—80 fillér volt. Kelkáposzta kilója 35 f, új szemes bab kilója 40 f, burgonya 12—14 f, hagyma csomója 6 f, sárga répa csomója 8 f, gomba kilója 1 P, spenót 30 f, tök kilója 4 f, zöldség csomója 6 f, kalarabé darabja 4—6 f, zeller 4 f, uborka 2—3 f, retek csomója 10 f, barack 30—70, körte 30—70 f, alma 30—68 f, ribizke 20 f, sárgadinnye kilója 80 f, málna 60 f, tojás 9—10 f, tyúk párja 4—7 pengő, gyenge kacsa párja 3 pengő, csirke párja paprikásnak 2,40—3 pengő, tej 24—26 fillér.

TERMÉNYTÖZSDE

A tegnapi ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 191 darab sertést. A vásári állományból angol húsertés-felhajtás 89 darab. Az irányzat változatlan. Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kilón alul 138 fillér, szedett sertés I. 128—135 fillér, II. 118—123 f, öreg sertés II. 118 fillér, angol tokesertés 136 fillér különként.

DEBRECENI TERMÉNY ÉS TAKARMÁNYÁRAK:

Búza, rozs, árpa, zab, tengeri nem volth, lucerna 10,50—14,00, széna 9,50—10,00, lóhere 12,00, búkköny 9,00, lucerna nem volt, szalma (búza) 4,00, szalma (zsup) 4,50 P.

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

„B. M.” jellegre levél van a kiadóban. 1226
„Gyöngéd” jellegre levél érkezett. 1234

HÁZASSÁG

Keresek kedves intelligens jó embert, lehet özvegy, vagy elvált, ki nő sülni szeretne. Én 27 éves asszony vagyok. Boldog nem voltam és boldog megértő házasságot keresem. Rendet lakásom és ezer P. készpénzem van. „Boldog otthon” jellegre a kiadóba. 994

ALKALMAZÁST keres férfi

Fogtechnikus segéd minden munkában jártas állást keres. Cím a kiadóban. 987

Volt vállalati tisztviselő minden munkát vállal, „Keresztény 26.” jellegre. 1030

Elmennék cséplésre gépészek, Kurucz Lajos, Hosszúpályi. 1050

Házmasternek ajánlkozik gyermektelen szolid iparos házaspár, augusztus elsejére. Cím a kiadóban. 1062

Józanéletű, fiatal nős ember elmenne kocsinak vállalatokhoz. Cím a kiadóban. 1177

ALKALMAZÁST keres nő

Fiatal izr. özevegyszony házvezetőnőnek ajánlkozik, hosszú bizonyítvánnyal magánoshoz, kisgyermek mellé, szeptember elsejére. Válasz R. P. jellegre a kiadóba. 729

Egy idős magános férfihez, vagy nőhöz elmenne idősobb nő gondozónak menne. Cím: Mórpostoripályi út 80. szám alatt. 1023

Házvezetőnőnek ajánlkozik idős házaspárhoz, esetleg magános úrhoz, középkorú, intelligens hölgy. Hatvan ucca 34. szám. 1059

Hat é ves korig a kiskorú kezeléséért csak féldíjat számíthat az orvos

Az új egészségvédelmi törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtására a belügyminiszternek nemrég jelent meg a rendelete.

A rendelet értelmében a törvény 42, 48, 19. és 56. szakaszai már most hatályba léptek. A város lakosságát is közelről érinti a 42. és 56. szakasz. A 42. szakasz kimondja, hogy az, aki a kiskorú ápolása, gondozása a törvény szerint terhel, vagy aki azt magára vállalta, a tizennyolcadik évnél fiatalabb kiskorút megbetegedés esetén haladéktalanul orvosi magánygyakorlat körében felszámítható díjnak csak a fele követhető.

Az 56. szakasz értelmében a gazdasági cselédnek és az éves, illetőleg állandóan alkalmazott szegődményes cseléd vele élő feleségnek szülsége esetén a szolgálatbalépés tizenötödik napja után a bába részére szükséges fuvarát a gazda köteles rendelkezésre bocsájtani. A végrehajtási rendelet június 26. napját jelöli meg a hatálybalépés idejének, tehát a fenti rendelkezések már érvényben vannak.

Elhelyezkedne biztosítékkal középiskolát végzett leány, irodába, üzletbe, pénztárba. Cím a kiadóban. 1042

Egy magános nő házmasternek elmenne, Tekeki ucca 84. 1061

Egészséges anya szoptatást vállal, Varga ucca 24. 5 ajtó. 1085

Gyakorlattal bíró öske-resztény úrnő trafik-kezelő, pénztárosi vagy üzletvezetői állást keres, esetleg kaucióval. Cím a kiadóban. 1170

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Parketthez érto fiatal beállítást félnapra ebéd del felveszek, Fábian — Péczerfia 39. 1205

Megbízható mindenest-lányt keresek, jó bizonyítványokkal, augusztus elsejére. Ferenc József út 49. szám, II. em. uccal lakás. 1081

ALKALMAZÁST nyer nő

Szobalány és szakácsnő azonnalra felvétetik. Jelentkezés: Kossuth ucca 15. szám alatt, házmaster-nél. 878 vv

Egy hölgyfodrászsegéd-lányt felveszek Zsuffa, Magoss György-tér 11. szám alatt. 1004

Varróleányt ki önállóan dolgozik felveszek, — Schreiber Adolf, Piac u. 19. szám. 1070

Erősebb nő lakást, fizetést kap takarításért, Miklós ucca 41. 1024

Házimunkáért szegény házaspárnak pincelakást adok. Temető ucca 18. szám. 1038

Magános nő, vagy gyermeektelen házaspár házmasternek felvétetik azonnalra, Veres ucca 6 szám alá. 1041

Bejárónő jó bizonyítvánnyal felvétetik. Jelentkezés 5—6 óra között. Tompa Mihály u. 5. szám. 1054

Egy bejárónő a reggeli órákra felvétetik, Wesselényi ucca 185. 1060

Megbízható bejárónő felvétetik, Rothermre u. 43. kapualatt, délelőtt 9—12 óráig. 1069

Papírragasztó lányok s asszonyok felvétetnek Grünfeldnél, Hatvan u. 21. szám. 7761

Tanulólanynokat kalap-szalomba felveszek, Manca, Tekeki ucca 102. 1223

Fiatal varróleány felvétetik, Bethlen ucca 29. szám. 1221

Bejáró mindenest s egy mosogatót felveszek, Bathányó ucca 4. Kávézó. 1216

Varróleány elsőrendű segédly felvétetik, Piac ucca 46. szám, negyedik ajtó. 1211

Munkásleány, ügyes, s fiatal, könnyű munkára felvétetik, Garay ucca 16. szám. Jelentkezés hétfőn. 1199

Kifutóleányt, megbízható, főleg takarításra felveszek, Piac ucca 79. varroda. 1197

Keresztény, jó kézirású gyakornoknőt felvesz Breuer papírnagykereskedő, Csapó ucca 13. sz. alatt. 1141

Tanulóleányt felveszek Na—Kata fodrászat, Kossuth ucca 11. 1112

Mindenes főzőnő, három tagú családhoz, jó bizonyítvánnyal kerestetik Bethlen ucca 42. szám, Vassné. 1142

15—16 éves leányt gyér mekekhez felveszek, — Klein, Széchenyi ucca 6. szám alatt. 1151

Bejárónőt keresek délelőtti órákra. Jelentkezés vasárnap 9—11-ig, Kossuth ucca 39. szám, II. emelet 1. 1087

Bejárónő reggel 7—11 óráig felvétetik Malomkő 3. Jelentkezni délelőtt. 1096

Mindenes jól főzőnő el-seiere felveszek. Jelentkezni Havas harisnyaházban, Bádogos ucca 1 szám alatt. 1082

Tanulólanynok azonnalra felvétetik, Friczi kalap-szalomba 1084

BRISTOL SZÁLLODA
BUDAPEST, DUNAPARTON

Előkelő osaládi szálloda, olcsó árakkal. Egy ágyas szoba 6 P-től, két ágyas szoba már 12 P-től. Kitérő étterem és kávéház. Elő-zékeny kiszolgálás.

Keresztyén kis család felvezetése rendszerető minden bejárónót elsejére Mester ucca 29. 1049

Fiatal leány kéttagú családdal mindenestől felvétel. Jelentkezés Simonyi út 30. szám alatt. 1122

Bejárónót keresek elsejére, napi pár órára, — Dugovits Titusz ucca 3. szám alatt. 1152

Mindenes főzőnő, két személyhez felvétel. Cím: Ferenc József út 26. A. Bruckner, II. em. 1114

Fakartásért lakást adok, feltétlen megbízható házaspárnak. Baltazár Dezső ucca 20. sz. alatt. 1189

Perfekt szakácsnőt és kifutófiút keresek azonnalra. Cím a kiadóban. 1

Gyakorlott hálókötőnők találkoztak azonnalra felvételre, Vojth kötélgyártónál Kossuth ucca 12 szám. 1176

10 családból való, jóindulatú, szorgalmas 13-14 éves leány felvételre, augusztus 1-ére, — Miklós ucca 39. 1178

Hosszú bizonyítvánnyal jól főző mindenest keresek, augusztus elsejére, Telek ucca 79. 1166

Bejárónő, kis családdal elsejére felvétel, reggel 7-10 óráig való munkára. Lorántffy u. 30. szám, első ajtó. 35-s női cipők eladó. Lorántffy ucca 30. szám, első ajtó. 1234

Gépfőnök, biztos számoló, pénztárhoz frásbell ajánlattal, festékkészlet. Csánó ucca 22. 1230

Férfihez varrásokhoz segédanyagot és tanuló felvételre, Jenet Adél. Homok ucca 27. 1229

ALKALMAZÁST nyer férfi

Bojtár, 16-18 éves, ki fejni jól tud fejőgulyás mellé kerestetik, augusztus elsejére. Jelentkezni lehet: Szilágyi Pál gazdaságában, Fancsika 70. sz. 989 vv.

Festőtanuló fiú fizetéssel felvételre, Kassa út 35. szám. 1021

Cipész munkásokat felvesszünk, Monopol cipőgyár, Piac ucca 71 1006

Gyermektelen házaspár félnek keresete legyen pinclakásba felvételre, Simonyi út 6 sz. alatt. 991

Ünnes gépészt, cséplésre azonnal felvesszük. Karacs Imre, Szoboszlói út, ondódi állomásnál. 1045

Kifutófiút, 15 éves erős kerékpározni tudót felvesszük, Radnai, Cegléd ucca 1. 1066

Kifutófiú, erős, megbízható, húsz éven aluli felvételre, Hatvan ucca 28 alatt. 107

Fejni tudó fiatal bentkiosztos kocsist keresek, elsejére, Szilágyi, István malomban. 1057

Szabósegédet, aki katonai egyenruha varrásában tőkletes augusztus elsejétől alkalmazok, — Méntelep-parancsnokság. 1053

Egy rékesség és egy kifutó felvételre, süttőde, K. Tóth ucca 1. 1184

Kocsisnak felvételre megbízható, ötven év körüli magános ember. Baltazár Dezső ucca 20. szám. 1187

Komenciósi tehénész, augusztus elsejére, nagyobb fiával felvételre, Varga ucca 34. 1195

Tanulót, vagy kifutó gyermeket azonnal belépésre felvesszük, fűszerüzlet, Csapó ucca 54. sz. alatt. 1201

Egy üveges fiút kifutónak, aki már pékségben volt, felvesszük, Csapó ucca 101. pékség. 1203

Férfi fodrász segédet azonnal felvesszük, Kollósvár Dégenfeld-tér. 1210

Bérest hónapost nyári és őszi munkára felvesszük, Monti ezredes ucca 11. 1214

Porta fiú felvételre a Frohner szállodában. 1215

Kifutófiú azonnal felvételre, Szepesség ucca 20. szám. 1218

Cipész munkásokat nyerek flex munkára azonnalra felvesszük, Nagy Gábor, Kurucz ucca 56. szám. 1224

Traktorkezelőt Hofherr traktorhoz, kovácsot, s fűszert felvesszük, Magoss György-tér 30 1233

Kocsist, gazdaságba felvesszük, Márton Kálmán ucca 52. szám, Nyilas-telen. 1157

Asztalos tanuló felvesszük Perzsaszőnyeg, s szövészek eladó. Borz u. 10. szám. 1172

Egy mindenest férfit felvesszük, Branyai ucca 5. vámbáz. 1179

Műszerész tanuló felvételre Szabó, Petőfi-tér 6. szám. 1102

Komenciósi kocsis azonnal felvételre, lehetőleg nagy fiával, Péterfia 29. hátul. 1094

Tanuló, cipész és cipő-felsőábrázókészítőnek felvételre, Fejérvári, Csilla ucca 29. 1127

Cipészsegédek felvesszük Klement Sándor, Cegléd ucca 2. 1140

Egy fiatal asztalossegéd felvételre, Széchenyi ucca 29. szám, Király. 1136

Kocsist tisztességgel felvesszük, Wesselényi u. 121. szám. 1138

AJÁNLAT

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga ucca 10. sz. Szűcsék. 1308 11. 15

Horgonyi fodrász, Szoboszlói út 4. új telefon-száma: 10-75. 227 8. 9.

Ciánosztasson bizalommal a Csala ciánosztás vállalat, Rákóczi ucca 9. Telefon: 14-27. 1956 x. 3.

Legelősbán fest és tisztít, férfi és nő ruhákat Weisz, Arany János ucca 29. szám. 1010 vv

Hat pengőért délutáni ruhát, 15 pengőért kabátot készít „Elit” szalon, Rákóczi u. 28. 323 8. 13.

Poloskairtás clángázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kígyó ucca 5. szám. 1955 x. 3.

Paplanokat pehelyből, vattából, gyapjából, ócska paplanokat portalanítva készít Nagy Gyula paplanosmester, Sas ucca 2. 1674 7. 28.

Lakatos műhelyemet a Kővö uccáról, Péterfia 19. sz. alá helyeztem, — Nádor Sándor lakatosmester. 1163

Portlandcement kapható a Debreceni Működgyárban, Fürdő ucca 2 szám, telefon: 10-93. 1016

Sodronygyétekek, s sodronykeretek, drótfonatok, vaságyak, s mosdók, kerti vasbútorok készülnek Ottófal, Rákóczi ucca 13. 1177

Varrógép, kerékpár véttel, csere, kölcsönzés, javítás jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger Csapó ucca 101. szám. 645 8. 18.

Vendégágyak, nyugágyak, gyorsfűzők, fűzőkádák, zománctűzhelyek, edények Nagy vasüzletében, Csapó-kanyar. 1145

Kütfűrást, kütszivattyú javítást vállal, Kiss kút fűró. Kütszivattyú eladók. Nyil ucca 117 sz. alatt. 1025

Cserépkályha vállalatot át helyeztem Kölcsey ucca 9. szám alá. Atrakásokat szénfűtésre és Hartmuth-rendszerre szakemberen készíték Új kályhák kaphatók Mese István kályhás Kölcsey ucca 9. sz. 947

Ötött mész salakja gyűmölcsfák műszegény talajához kiválóan alkalmas. Kapható a Debreceni Működgyárnál Fürdő ucca 2. szám, telefon: 10-93. 877

Gépszájat, kenderhevedert, használtat veszek, adok, cserélek. Különböző méretben raktáron. Simonffy ucca 57. 986

KERESLET

Cementes papírszákot megvételre keresünk — Grünfeld, Hatvan ucca 21. szám. 1160

Júniusi városi zálogház árverésen megvett 12 személyes fehér abroszt alól néhány kék csikkal illetőül visszaváltanám, egyetlen emlékem volt, szalvétáit megvannak nálam. Esdve kérem. — Garay ucca 19. 1234

Jókarban levő használt kötérgépet megvételre keresek, Balogh, Nyíregyháza, Selyem ucca 34. szám. 999

Keresek Debrecenben sőtést. Közvetítők kizárva. Ajánlatokat „Öt-ezer kp.” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 1190

Veszek használt bútort, varrógépet, irodabehereztést, régiségeket s zálogházból kiváltott tárgyakat, Csapó ucca 16. szám. 1046

ÉLELMISZER ITAL

Báránhúst, hizott juhúst, nemcsak hústalan napokon, hanem hétköznapokon is lehet kapni, Robicsék, Csapó ucca 14 sz. alatt. 889

Tejet 20 litert naponta keresek szállításra, Magoss György-tér 9. 1228

Gyümölcsíz érkezett olcsó árban kapható Csapó ucca 17. szám alatt, Liptáknál. 1180

Elsőrendű házikoszt kapható Kálmán-tér 5 sz. I. emelet. 1043

TELJES ELLÁTÁS

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Francia hölgy, augusztus elsejére lakást keres, lehetőleg teljes ellátással. Tanításért, vagy ízetésért. Ajánlatokat: „Francia” jellegre a kiadóba. 797

HANGSZER

Egy pedálos cimbalom eladó. Homok ucca 116. szám alatt. 1056

Nagy zongora, Wirth-gyártmány bérbeadó — Pannónia szálló. Szántó. 1116

Zongora, modern, keresztűros eladó, vagy bérbeadó. Csapó ucca 32. Till. 1046

RÁDIO

Hálózati használt rádiókészülék olcsón eladó. Csillag ucca 108 1208

OKTATÁS

Javító, magánvizsgára eredményesen előkészít, nagy gyakorlattal bír, középiskolai tanár — Cím a kiadóban. 1159

Elemistát, polgáristát, javítóra, különbözetre előkészít, számtant csoportosan tanít Dóczyban végzett tanítónő, Kölcsey ucca 10. 1144

BÚTOR

Hálószobák, ebédlők s kombinált szobák, konyhabehereztések, Salamon bútortüzetében. Jöminőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi u. 2. sz. 935 9. 16

Antik garnitúra modern háló, hármasszekrény s konyhabehereztés, rekamié, szelca, cselló, s ebédlő eladó. Kossuth u. 49. sz., keresztpületben. 1061 1. 15

Egy hálószoba bútort eladó. Péczely ucca 8. sz. alatt. 1156

Keményfa háló, festett háló, konyhakredencek, ebédlőkredenc, szelca, s divány eladó. Csapó u. 49. szám. 1148

Egy hálószoba bútort eladó. Péczely ucca 8. sz. alatt. 1156

Keményfa háló, festett háló, konyhakredencek, ebédlőkredenc, szelca, s divány eladó. Csapó u. 49. szám. 1148

Egy hálószoba bútort eladó. Péczely ucca 8. sz. alatt. 1156

Keményfa háló, festett háló, konyhakredencek, ebédlőkredenc, szelca, s divány eladó. Csapó u. 49. szám. 1148

Egy hálószoba bútort eladó. Péczely ucca 8. sz. alatt. 1156

Keményfa háló, festett háló, konyhakredencek, ebédlőkredenc, szelca, s divány eladó. Csapó u. 49. szám. 1148

Egy hálószoba bútort eladó. Péczely ucca 8. sz. alatt. 1156

Keményfa háló, festett háló, konyhakredencek, ebédlőkredenc, szelca, s divány eladó. Csapó u. 49. szám. 1148

Egy hálószoba bútort eladó. Péczely ucca 8. sz. alatt. 1156

Keményfa háló, festett háló, konyhakredencek, ebédlőkredenc, szelca, s divány eladó. Csapó u. 49. szám. 1148

Egy hálószoba bútort eladó. Péczely ucca 8. sz. alatt. 1156

Keményfa háló, festett háló, konyhakredencek, ebédlőkredenc, szelca, s divány eladó. Csapó u. 49. szám. 1148

Egy hálószoba bútort eladó. Péczely ucca 8. sz. alatt. 1156

Keményfa háló, festett háló, konyhakredencek, ebédlőkredenc, szelca, s divány eladó. Csapó u. 49. szám. 1148

Helyiség, szép nagy, irodának műteremnek s raktárnak, műhelynek azonnal kiadó. Szent A. ucca 6. 1091

ELVESZETT

Arany karkötő óráim elvesztett. Megtalálót jutalmazom. Nap ucca 15. földszint. 1164

Elvesztett fekete pénztárca, Molnár István névre szóló cukorjeggyel. Megtaláló adja le, Cserepes ucca 15. 1100

VEGYES

Álló kazán, engedélyes 7 négyzetméter fűtőfelület, cicsón eladó. Cím a kiadóban. 270 vv.

Egy dakszli, fekete és sárgaszőrű kutya, csüttörtökön találtatott. Atvehető Erzsébet ucca 101. szám. 1036

Grafológusnő mindenkinél a kézírásából bízton analízist nyújt érdeklődőknek Széchenyi ucca 43. 1055

Magános nő, esetleg gyermektelen házaspár idős nő gondozásáért a kást és havi 10 pengőt kap Szabó Kálmán ucca 41. B. 1183

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Egy szoba, konyha, és spájz, nyári konyha, az egész udvarral, azonnal kiadó. Vulkántelep 8. sz. alatt. 1083

Egy szoba, konyhás lakás azonnal kiadó. — fikszesnek, Tanító ucca 3. szám. 1131

Montezredes ucca 17. alatt ma lakások vannak kiadók. 1184

Egy udvarra nyíló szoba kiadó elsejére. Értekezni lehet: Rákóczi u. 13. hétfőn. 1232

Egyszobás konyhás udvari lakás kiadó, piac közelében. Montezredes ucca 11. 1212

Udvari kis szoba kiadó, Szappanos ucca 18 1217

Uccai pinclakás, piac közelében kiadó. Montezredes ucca 11. 1213

Kiadó nagy kertes villában bútorozott szoba, fürdőszoba használat, Domokos Lajos ucca 28. szám. 1220

Kiadó uccai egyszobás parzon lakás, augusztus elsejére, Timár ucca 26. szám alatt. 1196

Uccai üres szoba, aug. 15-ére kiadó. Hüvelves ucca 11. 1175

Uccai szoba előszobával bútorral, vagy anélkül, augusztus 1-re vagy későbbre kiadó. Miklós u. 42. szám. 1076

KIADÓ LAKÁS két szobás

Kiadó két szoba minden mellékkeliséggel Honvéd uccán. Értekezni lehet: Földi ucca 6. szám, Tisztviselőtelep. 1104

Két uccai szoba, irodának, vagy lakásnak, pinclakással kiadó. Rákóczi ucca 17. sz. 1110

Két szoba, mellékkeliségekkel, Vargakertben, csak vasútsáknak, Sas u. 2. ügyvédi iroda. 1231

Két szoba, konyha, külön udvarral kiadó. Csóka ucca 18. 1158

KIADÓ LAKÁS nagy

Kiadó Piac ucca 79. sz. ház. egyszobás lakás azonnalra. Értekezni ugyanott. 1167

Bérbeadó november 1-re Simonyi út 36. sz. alatti 7 szobás villa teljes komforttal. — Értekezni Piac u. 75. I. em. ügyvédi irodában. 1904 v. v.

Egyszobás, teljes komfortos, igen szép lakás, elköltözés miatt átadó. Nap ucca 15. földszint. 1164

LAKÁST KERES

Keresek két szoba konyhás lakást, kertben, — nyugdíjas. Cím: Hajnal ucca 11. 1139

Kiadó szobákat a szinertársulat tagjai részére az igazgatóság kéri keddtől a színházi irodában bejelenteni. 1133

Keresek 1-2 szobás lakást, gazdasági udvarral lehetőleg szeptember elsejére, villamos mezőllóhoz közel. Megkeresés: Honvéd ucca 8. számra. 933

Keresek augusztus hónapra egyszobás, fürdőszobás, elbérleti lakást, nyaralás céljára. Ajánlatokat ármegejelöléssel telefon: 29-29 sz. alá kérek. 979

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatalba kér. 1281

Lakást keres két szoba, mellékkeliségekkel a Nagverdó közelében bíztonfizetésű bérlő. Ugyan csak a Nagverdó közelében kivessz egy szoba, s mellékkeliséget bútorozva vagy bútorozatlanul, novemberig. Ajánlatokat „Nagverdó közelében” jellegre a lakbér megfizetésével a kiadóhivatal

Patay Ferenc

OFÉ engedélyes hirdetésel, Debrecen, Csapó uca 49.

A Dérihez pár perc, háromszobás úri lakás, melléképületekkel külön két szoba, konyha jó épület, nagyon olcsón 11 ezer pengőért megvehető.

A város belsejében pénz befektetésre alkalmas jövedelmező házak kaphatók.

Virág uca elején kétszoba, konyha, fűszerezéssel, családi okok miatt nagyon olcsón, kevés pénzzel, teher átvállalásával megvehető Sámsoni út 2. mellett szoba, konyha, fürdőszobával, adómentes új épület, elköltözés miatt kedvező vétel.

Külsőségi házak 2000-4000 pengőig kaphatók. Földek: 23 holdas tanyával, 22 holdas tanyával, 7 holdas tanyával, 10 hold tanya nélkül.

Város alatt 25 holdas tanyás tehenészetre alkalmas föld, hosszabb időre hasznosítható kiadó Patay Iroda Csapó uca 49. szám. 1058

Különbejárattal bútorozott szoba, azonnal kiadó és egy hálószoba bútor eladó. Bundi uca 6. 1090

Különbejárattal bútorozott szoba kiadó. Piac u 16. keresztút. 1227

Különbejárattal bútorozott szoba kiadó. Török Bálint uca 24. 1204

Különbejárattal csinosan bútorozott uccai parkettás szoba, 1-2 személynek kiadó. Simonffy u. 32. szám. 1219

Elegánsan bútorozott 1-2 szoba, előszobával, s fürdőszobával kiadó. — Bercsényi uca 29. 1200

Elegánsan bútorozott különbejárattal uccai szoba kiadó. Könyök uca 10. A sz. Epy-malom sza kaszhatár közelében. 1192

Bútorozott uccai szoba, teljes ellátással, elsőjére kiadó. Domb uca 14. alatt. 1193

Uccai különbejárattal tágas bútorozott szoba, központon kiadó. Könyök uca 10. A sz. Epy-malom sza kaszhatár közelében. 1192

Különbejárattal bútorozott szoba, fürdőszoba használatlalt kiadó Püspöki palota, II. em. 50. szám. 1173

Uccai bútorozott szoba, két személy részére kiadó. Bruckner uca 5. sz. alatt. 1155

Csinosan bútorozott szoba, fürdőszoba használatlalt kiadó. Hatvan uca 6. sz. III. 10. 1202

IRODA

Irodának, varrodának v raktárhelyiségnek megfelelő helyiség, elsőjére kiadó. Kovács hírlap-iroda, Piac u 59. 1111.

Uccai szoba, teljesen különbejárattal, előszobával, irodának, vagy orvosai rendelésnek kiválóan alkalmas, augusztus elsőjére kiadó. Miklós uca 42. 1075

Egy üres szoba, irodának, vagy varrodának kiadó. Piac uca 66. sz. alatt. 1108

INGOSÁG ELADÁS

Betegtolókoksi,

eredeti régi ülőgarnitúra és alighasznált írógépek, s prizmas látszóvek, nagyobb méretű perzsaszonyegek, s Mária Terézia üvegcsillárok, igen olcsó eladók. Ingóságközvetítőben, püspöki palota, telefon: 37-99. vv

Világos keményfa ruhaszekrény, márványos konyhaszekrény eladó. Kölcsey uca 6. baloldal, első ajtó. 930

Leánder, rózsaszín, fehér virágú, új lakásban olcsón eladó. Honvédtemető uca 6. 1181 vv

Eladó személyautó, koncert zongora, karambol billiárd asztal és láda-szoba bútor. Bővebbet: 30-39. telefonon, vagy Turi Mihály vendéglősnél, H.-Szoboszlón. 993

Zongora, keresztthúros s plüss divány eladó. Baranyi uca 22. 1027

Tisztíruha, kard, ponyva, nyereg, bőrdíj, szőnyeg, esőköpeny, Glück Bádógos uca. 998

Modern sötétkék mély gyermekocsi eladó. — Megtekinthető 2-4 közzött, Hatvan uca 13. I. emelet. 995

Kütszővek és Füvessy-féle szivattyú eladók. Bősörményi út 11 1003

Iróasztal iratszékreny s keményfa üveges Csapó 6. Értekezni lehet hét-főn. 1031

Fekete márványos ebédlő, fürdőszoba, vízmelegítő, igen jutányos árban eladó. Szoboszlói út 17. szám. 1034

Páncél pénztárszekrény olcsón eladó. Bősörményi út 2. szám, telefon: 12-91. 1052

Mély gyermekocsi és használt lószerszámok eladók. Csillag uca 70. szám alatt. 1068

Ócskadeszka, kemény szarufák lécek oszlopok tuskó, fűrészpör, Turul fátelen, Bősörményi út 2. Telefon 12-91 1052

Eladó kisebb, nagyobb használt ablak és ócska falitégla azonkívül Lam part gyártmányú zománcozott fürdőkád — Zöldfa uca 7. szám alatt. 1080

Eladó 3 darab négyszárnyú, külső, belső befelnyíló ablak, 180x73 cm. méretű, egy darab ötbe-tétes teli ajtó, 2x100 cm méretű. Honvéd uca 24 szám alatt. 1086

Eladó egy sötétkék emeletes sportocsi. Bősörményi út 9. 1098

Cukrászkemence, két sütős, kisebb, nagyobb asztal és tornyos tűzhelyek, felelősség mellett eladók. Csapó uca. 1108

Ablak, külső, belső tokkal, 180 belméretű és valódi díszbőrdíj eladó. Péterfia 8. 1105

Jégszekrény kifogástalan állapotban, 180 magas, 125 széles, eladó. Megtekinthető reggel 7-11 óra között, Faragó u 12. szám. 1132

Háztartási jégszekrény eladó. Pesti uca 67. sz. alatt. 1143

Egy stílvesztett varrodán, alighasznált és egy Orion modern rádió, olcsón eladó. Apaffi uca 28. szám. 1092

Fűszerberendezés, damaszt abroszok, ágyneműk eladók. Klapka u. 33. sz. Csapóker. 1150

Kocsmai berendezés asztalok, székek, jégszekrény, sőtés, sürgősen eladó. Csapó uca 39. sz. alatt. 1147

Gyermekautó piros háttányos, jókarban olcsón eladó. Garay uca 16. sz. hétfőtől. 1198

Jégszekrény és egy női kabát olcsón eladó. — Bethlen uca 40. 1206

Eladó cipészgép, új iker ablak, befelé nyíló 170x175 cm. Meszera uca 5 szám. 1207

Eladó rézüst, képek, s vekker, virágasztal, előszoba csillár. Megtekinthető hét csak ma. Vigkedvői Mihály uca 64. 1169

Könyvszekrény antik, kis kredenc és egy kis szalagarnitúra eladó. József kir. herceg uca 4. szám. 1174

Csészléshez tűzfecskendő, mosógép, mangorló, ágy, éjjeli szekrény eladó. Délután 5 órától, Andrassy út 8. 1074

Eladó varrógép, ebédlőbútor, előszobafal, íróasztal, félháló, taxibilárd, szelón, ebéltálcák, rény, asztalispór, bicikli írógép, zongora, különféle bútorok, Csapó 16., keresztút. 1046

Perzsaszönyeg, táskairógép, varrógép eladó. Hunyadi uca 14. szám, zálogház. 1046

Varrógép, jókarban lévő sürgősen eladó. Bősörményi út 8. balra második ajtó. 1046

TÜZELŐ ANYAGOK

Tűzfát, szén, már most vegyen, hogy jó fő tőnyaga biztosítva legyen. Vágó József tűzifa és szénkereskedőnél, Margitföld mellett. Új telefonszám: 37-24. sz. 1686 7. 28.

GAZD. ESZKÖZÖK

Eladó szivattyús kút, villanymotorral, 50 méter cső, víztartállyal. — Egy gramofon. Kurucz uca 54. 1115

1-2 ló után való alighasznált kocsi eladó. Klgyó uca 33. 1125

Méhkaptár, 42-es, két darab, stráfszekér, egylovas eladó. Károly Ferenc József út 21 B. sz. Zöldfa uca 7. szám alatt. 1124

Új szekerek, 7-8 suk-kosok eladók. Eötvös u. 18. szám. 1181

Kütfűrást, javítást, felelősséggel vállal Sztetler kütfűrómester. Kútszivattyúk, kútrámák eladók. Honvéd uca 41. szám. 1191

GAZD. TERMÉNYEK

Lucerna és köles eladó. Baltazar Dezső uca 20. szám. 1188

ELADÓ HÁZHELY

Pompás villatelek 431 négyszögöl, a DEAC sportpályával szembe a Dóczy József és Márton falvi uca sarkán, közművekkel, négyszögölent 10 pengőért eladó. Ez árban a kertrendezés és burkolási költség is benne van. Hitelképe, egyéneknek külön kedvező feltételek. Felvilágosítást a Kölcsonös Segélyző Egylet bankpénztára ad. 1114

Komlóssy út 10. sz. üres telek, házhelynek igen alkalmas, esetleg két részt is osztható. Cím a kiadóban. 3+

Szechenyi uca 85. sz. telek, úgy egy darabban mint parcellákban is megvehető. Felvilágosítás a kiadóban. 4+

Komlóssy út 45. és a Dóczy József uccára néző három telek, igen előnyös feltételek mellett, tulajdonos címe megtudhat a kiadóban. 5+

Külsővásár-tér 15. sz. 826.60 négyszögöl telek, két lakással, nagy rak-tárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Villatelep a Nagyerdő alatt, a Hadházy uccából nyíló Dobsina uccában 268 négyszögöl villatelek, négyszögölent 11 pengő árban eladó. Felvilágosítást ad a Kölcsonös Segélyző Egylet bankpénztára — Kossuth uca 8. 140+

Hátszoboszlón 800 négyszögöl telek, fele-részen, vagy egészben, igen szép helyen, fürdő-és piac központján minden elfoáadható árban eladó. Nagy Ferenc, Debrecen, Szondi uca 5. sz. alatt. 1194

Hatszáz négyszögöl villatelek, Szechenyi út legelején, megosztva is eladó. dr. Friedmannál, Rákosi Jenő u. 5. 1048

ELADÓ HÁZ

Berettyóújfalusi házalmat, mely áll 3 szoba és minden mellékhelyiségből, gyümölcsös és konyhakerttel eladnám, vagy elcserélném debreceni házzal, vagy földdel. — Cím megtudható e lap kiadóhivatalánál egész nap. 620 vv.

Két szoba, komfortos lakás, Baranyi uca 22. kiadó. Megtekinthető 2-4 óráig. 1026

Udvari kényszobás konyha, kamrás lakás kiadó Zrinyi uca 17 1033

Két szobás, konyha lakás kiadó. Telegi uca 104. szám. 1081

Két szobát is helyettesítő, most épülő egy nagy szobás, komplett udvari lakás, teljes komforttal augusztus 15-ére kiadó. Bethlen uca 50. Megtekinthető kizárólag délután fél 4-4 óra között. 1044

Eladó Oláh Károly uca 10. számú ház. Értekezni lehet délután 1037

Eladó ház, Nagyszalonta uca 1. Boltnak, kocsmanak alkalmas, vagy gazdálkodónak. 1032

Eladó a Perces uca 23 számú ház, nagy telekkel. 1078

Eladó Csapó uca 100 sz. nagy sarokház, vendéglő is van benne. Értekezni egyedül a tulajdonosnál. 988

Újkert, Lehel uca 7. sz. ház telekkel eladó. Érdeklődni: Bethlen uca 30. szám. 1029

Szappanos uca 12. sz. ház eladó. Érdeklődni: Bethlen uca 30. 1029

Ferenc József út 4. sz. bérház, 3 földszintes és 1 emeleti lakással, két bolti helyiséggel, a város egyik legszebb helyén. Cím a kiadóban. 1+

Jókai uca 9. C. számú családi ház, ötszobás lakással, nagy udvarral, tulajdonos címe a kiadóban. 2+

Csapó uca 59. számú bérház eladó. Érdeklődni a háztuladónosnál lehet. 1097

Eladó a Komlóssy út 43. sz. 300.30 négyszögöl, háromszobás, komfortos villa, igen kedvező feltételekkel. Tulajdonos címe a kiadóban. 8+

Eladó Hegyi Mihályné uca 24. számú két szoba, konyha éléskamarából álló tehermentes ház, 3600 P. Homokkert ben. 1070

Eladó Méliusz-tér 13. sz. ház. Értekezni lehet: Piac uca 79 alatt. 1168

Eladóház, Köntöskert, Szabolcs uca 28. 518. négyszögöl földdel, olcsóért. 1129

Eladó ház, két szoba, s konyha, veranda, 200 négyszögöl földdel, Dévai uca 13. 1118

Eladó ház, szoba, konyha, spájz, hatszáz négy szögöl föld, fűrott kúttal, Dévai uca 13. 1118

Nagy bérjövendelő ház eladó. Telegi uca 63. szám. 1149

Eladó Garay uca 30. számú ház, sürgősen. Ugyanott uccai bútorozott szoba kiadó. 1146

Kedvező fizetési feltételek mellett eladó házak: Zugó uca 5-7. számú. Új uca 2. számú. Érdeklődni lehet: Alföldi Takarékpénztárnál 1320

FÖLDBÉRLET

Fancsikán hat hold tanyásföld észre kiadó. Értekezni: Csillag uca 30. szám. 1063

Kiadó Halápon 23 hold tanyával, József kir. herceg uca 8. szám, emelet. 1020

Elepen 81 hold föld kiadó. Értekezni: József kir. herceg uca 61 1039

Kiadó tanyásföld, 14 h. Anafjánál. Értekezni: Cserka uca18. 1040

Vedr. dűlőben 9 hold bérbeadó, hosszabb időre, Poroszlai út 87 1064

Kiadó olcsón Elep 131, 45 kat. hold búzatermő elsőosztályú föld. Értekezni: Dézsi András, Monostorpályi. 1073

Nagyesere 14 alatt 32 hold föld kiadó. Gombos Kálvin-tér 5. 1089

Nagyeseren 36 hold tanyásföld hosszabb időre bérbeadó. Honvéd uca 16. szám. 1119

Köntösgátnál 6 és fél hold tanyásföld bérbeadó, Honvéd uca 16. sz. alatt. 1120

Bérbeadó 30 hold a Nagyeseren. Értekezni: Sámson út 36. sz. alatt. 1121

Hosszúházi út elején, 6-kilométernél, húsz hold tanyásföld kiadó. Értekezni: Csapó u. 17. üzemvádi iroda. 1123

Cucán 3 hold föld kiadó. Értekezni: Péterfia u. 26. szám. 1135

Kiadó húsz hold tanvásföld, Újmacson, októberre. Látóképen közelében. Kölcsey uca 15. sz. alatt. 1130

Macson 45 hold föld eladó, részletekben is. — Déván, Csapó uca 20 szám. 1209

Tizenkét hold tanvásföld Fancsikán kiadó. Értekezni: Maróthy uca 18. 1171

ELADÓ FÖLD

Fancsikán 10 hold tanvásföld eladó. Értekezni: Szappanos uca 13. szám. 1099

Bakóczy László

ingatlanforgalmi irodája, Werbőczy uca 8. szám, telefon: 28-26. Járásbíróház mellett. Saját ház.

Eladó ház: Magoss György-tér 20., kettő telekre is megosztható, nasszáz négyszögöl saroktelek, Debrecen legszebb helye, öt rendbeli lakás, örökösök minden elfogadható árban eladják.

Magoss György-tér 21. parkra nyíló kettőrendbeli összkomfortos úrilakással és még további három rendbeli kisebb lakással elköltözés miatt igazán alkalmi vétel.

Nagyerdő alatt villamos megálló, emeletes úri villa, földszinten 4 szobás, parkettes, komfortos lakással, emeleten háromszobás lakás, központi fűtéssel, az örökösök harmincezeret kérnek érte.

Szechenyi út baloldalán alapincézett négyszobás, komfortos, kitűnő karban lévő úri villa, áttelezés miatt húszezer pengő.

Nyilastelepi templom mellett alapincézett 4 szobás, kitűnő karban lévő úricsaládiház nagy telki gyümölcsös, — mélyfűrésű szivattyúkkal, sürgős elköltözés miatt hihetetlen alkalmi vétel.

Eladó földek: Debrecen alatt 14 kilométerre kövesút közelében, 38 kat. hold, jöminőségű tanyás homokföld, húszezerért Elepen, Kadarcas csárda közelében 25 hold kitűnő fekete föld. bérlete holdanként négy mázsa búza, kisebb parcellákban is megvehető.

Monostorpályi határban 15 hold jöminőségű homokbirtok, hatezerért. 1154

Eladó vámospércsi útfélen, Bellegelő 71. sz. 4 és fél hold föld. Értekezni ugyanott. 1219

Pacz 7 alatt 42 hold eladó. Érdeklődni Bethlen uca 30. 1029

Debrecenhez közel, közt mellett 8 hold elsőosztályú búzatermő föld eladó. Értekezni Dézsi András, Monostorpályi. 1072

Szőlő és gyümölcsös a Diószegi kövesúton, vágóhídi villamostól 2 kilométer, 12 hold, parcellákban is, olcsón eladó. Telefon: 24-91. 1067

Eladó egy hold föld, a vágóhídhöz közel, kút s cseres bódéval. Érdeklődni: Nagyvárad uca 3. szám. 1128

ELADÓ ALLAT

10 család 42-es méh eladó. Józsa, Deák uca 497. szám. 992

Méhek, országos kaptárakban, műlepprés, pergett, olcsó árban, Cseke Gábor Vámospércs 1101

Két darab hathónapos süldő malac eladó. István út 31 B. 1109

Eladó egy almászürke kanca ló, fiával, egy he rélt, sárga hátú, Jóka uca 38. 1

Szerkesztő felhívás

PÁLFI JÓZSEF
Kiadó felhívás
M. SZIGETHY GYULA
igazgató

Kedje és nyomja a
TISZANTULI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Feladó nyomdavezető
SZIGETHY KÁROLY

A Debreczen rádióműsora

1940 július 28-tól augusztus 3-ig

ALLANDÓ MŰSORSZÁMOK HÉTKÖZNAPOKON BUDAPEST I. MŰSORÁN:

- 6.40: Ébresztő. Torna.
7: Hírek. Közlemények. Étrend.
Hanglemezek.
10: Hírek.
11.10: Nemzetközi vízj. szolgálat.
12: Harangszó. Hhunnus. Időjárás.
12.40: Hírek.
13.30: Időjelzés, időjárás s vízállásj.
14.30: Hírek.
14.45: Műsorismertetés.
15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
16.45: Időjelzés, időjárásjel, hírek.
17: Szlovák és ruszin hírek.
19.15: Hírek.
21.40: Hírek, időjárásjelentés, hírek szlovák és ruszin nyelven.
23: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven, (hétfőn s esütőkön eszperantó hírek is).
00.05: Hírek.

KÜLFÖLDI MAGYARNYELVŰ HÍRSZOLGÁLAT.

- 17.30: Reichsender Böhmen (269.5 m), rövidh. (31 m).
17.50: Pozsony (29.8.8 m).
18.55: Bukarest (364.5 m).
19: Reichsender Böhmen (269.5 m), rövidh. (31 m).
19.55: Róma II. (244.3 m) és Róma RH (21.15 m).
21.15: London National (261.1 m) és rövidhullámon GSA (49.59 m), GRX (30.96 m).
21.15: Bukarest (364.5 m).
22.15: Reichsender Böhmen (269.5 m) rövidh. (31 m).
22.45: Pozsony (29.8.8 m).
22.45: Belgrád (437.3 m), RH 49.2 m).
22.50: Besztercebánya (765.3).

VASÁRNAP

BUDAPEST I.

Július 28.

- 8: Ébresztő. Szózat. Hanglemezek.
8.45: Hírek.
10: Református istentisztelet a Kálvin tézi templomból. Prédikál Soós Béla dr. debreceni lelképásztor.
11—12.15: Egyházi ének és szentbeszéd a Jézups Szíve templomból. — A szentbeszédet mise után P. Vid József S. J. házfőnök mondja.
12.10: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
12.30: Budapesti Hangverseny Zenekar. Közreműködik Szabó Ilonka, az Operaház tagja. Vezényel Fridl Frigyes.
13.45: Hírek.
14: Hanglemezek. I. rész: Művészletek. II. rész: Külföldi szerzők magyar vonatkozású művei.
15: „Időszerű gazdasági tanácsadó.“ — A Földmívelésügyi Minisztérium rádióelőadássorozata.
15.45: Szabó Kálmán jazz-hármasa.
16.30: „A magyar falu Mária Terézia korában.“ Wellmann Imre dr előadása. Közművelődési előadássorozat.
17: Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven.
17.15: Szórakoztató zene.
18.10: „Szép magyar novella.“ 1. Csodálatos emberkéek. 2. Éjszaka. 3. Hüllámok. Csolnoky László elbeszélései.
18.35: Hanglemezek. „Spanyol dalok és táncok.“
19: Tompa Sándor humoros verseket mond el.
19.15: Hírek.
19.25: Karácsonyi Margit és Cselényi József magyar nótákat énekel, kíséri Toki Horváth Gyula cigányzenekara. Karácsonyi Margit énekszámai: Balázs Árpád: Nem jön levél; Bánffy György báró: Kék nefelejcs; Tóth Zoltán: Csókot kért nem szabad; Teghze-Gerber Miklós: Kék a szemed; Huszka: Sohase járj olyan helyen; Szentirmay Elemér: Maros vize folyik csendesen; Sándor Jenő: Horthy Miklós katonája; Várady Aladár: Mózsi

kocsmája; Cselényi József énekszámai: Szávozdi Richárd: Örtek egy imakönyvet; Teghze-Gerber Miklós: Gyógyítgatom a lelkemet; Domokos Géza: Csunya lány; Népdalok: Tejbe fürdik az én rózsám; Ne menj rózsám a tarlóra; Sir a kislány a Balaton partján; Pethe Lajos: Nem való bokréta; Cselényiné: Eljárók én a templomba.

- Közben 20: Sporteredmények.
20.30: Lóversenyeredmények.
20.40: Hoffmeister harmónikakettős.
20.50: „Erdély“ Cs. Szabó László előadása.
21.10: Gergely László zongorázik.
21.40: Hírek, időjárásjelentés, sporteredmények, hírek szlovák és ruszin nyelven.
22.10: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz Géza.
23: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
23.20: Táncclemezek.
0.05: Hírek.

BUDAPEST II.

- 11—12: Lakatos Vince és Lakatos Gyula cigányzenekara.
12.05—12.35: Ruszin nyelvű levelet rádiófelőrá. 1. Ruszin népdalok hanglemezeiről. 2. A leveletintézmény története. 3. Ruszin népdal hanglemezeiről. 4. „A havasokon.“ Kárabeles András előadása. — Vers: Előadja Balezky Emil. 5. Farkas Dezső: Horthy-induló hanglemezeiről.
13.05—13.40: Hanglemezek: „Operett-részletek.“
13.30: „Goethe anyagi viszonyai.“ Horváth Henrik előadása.
20: Hírek, lóversenyeredmények, hírek szlovák és ruszin nyelven.
20.25: „A halhatatlan lipsei kántor.“ (Bach János Sebastyén halála 190. évfordulóján.) — Dr Laczkovich János előadása hanglemezekkel.
21.10: „Szabadtéri előadás Jászai Mari- val. Kovalovszky Miklós dr előadása.
21.40: Közvetítés a Flórián-kávéházól. Gáspár Lajos cigányzenekara muzsikál.
22.15: Időjárásjelentés.

KASSA

- 8—9: Hanglemezek, majd hírek Budapest I-ről.
9: Egyházi énekek a kassai Szent Erzsébet székesegyházból.
10—11: Református istentisztelet Budapest I-ről.
11: Hanglemezek.
11.15: Hírek, heti beszámoló, műsorismertetés.
11.35: „A Tisza éneke.“ Költemények és hanglemezek. A verseket középiskolások diákok adják elő.
12.05—12.35: Levelet felőrá. Átvétel Budapest II-ről.
Kb. 12.35—0.15: Azonos Budapest I. műsorával.

HÉTFŐ

BUDAPEST I.

Július 29.

- 10.20: Gazdasági és időjárás tudósítások a régi Magyarországon. Felolvasás.
10.45: „Az írók a gazdasági életben.“ Ifj. Hegedűs Sándor előadása.
12.10: Fülöp Mária zongorázik. Bokor István hegedül.
Közben 12.40: Hírek.
13.30: Országos Postászenekar, vezényel Eördögh János.
16.15: Diáklőrá. „A természetek.“ — Honti Jenő dr előadása.
17.15: Sztára Sándor, Garay György és Rohmann Henrik harmónium, hegedű és hárfegyüttese.
17.35: „Rahó“ Bonkáló Sándor dr egyetemi tanár előadása.
18: Veres Károly és fia cigányzenekara. Közben 18.25: „Négy éves a Soproni Nyári Egyetem.“ Vargha Ferenc dr előadása.
18.45: „Miért nélkülözhetetlen a vitamin?“ Tangl Harald dr egyetemi magántanár előadása.

19.25: Táncclemezek.

- 19.55: „Költő a költőkről.“ Nagy Adorján Juhász Gyula verseiből ad elő.
20.10: Két kamaraopera. — Vezényel Endre Béla. Rendező Balogh Pál. — 1. Nehul: Kincskeresők. Személyek: Geronte, uzsorás — Littassy György; Lucile unokahúga — Farkas Ilonka; Lisette komornája — Sennyei Szabó Ilus; Dorval ifjú — Szabó Miklós; Crispin, inas — Horváth József. 2. Weber: Abu Hasszán. Személyek. — A kalifa — Horváth József; Zobeide a kalifa neje — Sennyei Szabó Ilus; Abu Hasszán — Szabó Miklós; Fatime, neje — Farkas Ilonka; Omár uzsorás — Littassy György.
22.10: A Rádió Szalonzenekara.
23.20: Közvetítés a Ostende-kávéházól. A Rajkók-zenekara muzsikál.

BUDAPEST II.

- 19.25: „A napraforgók festője.“ Emlékezés Van Goghra. — Irta Passauth László dr.
20: Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven.
20.25: Közvetítés a Fővárosi Pavillonból. A Rendőrszenekara játszik. Vezényel Szöllőssy Ferenc.
21.35: Időjárásjelentés.

KASSA

- 10—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: „A székelgyöld természeti kincsei és fürdői.“ Vitéz Pál Gábor dr egyetemi magántanár előadása.
11.25: Hanglemezek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12—15.25: Azonos Budapest I. műsorával.
15.25: Hanglemezek.
16.15—19.25: Azonos Budapest I. műsorával.
19.25—19.55: Zatureczky Ede hegedül. Zongorán kíséri Hemerka Mária.

KEDD

BUDAPEST I.

Július 30.

- 10.20: „Fészekrakás.“ — Irta Csermely Gyula. Felolvasás.
10.45: „Divattudósítás.“
12.10: Csorba Dezső cigányzenekara. Közben 12.40: Hírek.
13.30: Melles Béla zenekar.
16.15: „Temesvár.“ Vitéz dr Tölg Gyula előadása.
17.15: „Olasz áriák és dalok.“ Havas Hajk András (nekel zongorakísérettel).
17.45: „A rádió-rendezés új útjai.“ — Barsi Odón előadása hanglemezekkel.
18.15: A Rádió Szalonzenekara.
19.25: „A Cowboy.“ Baklay Ervin dr előadása hanglemezekkel.
20.20: „Anna testvér.“ Hangjáték három részben. Irta Harsányi Margit és Pálóssy Eva. Rendező: Kondói Kiss Jenő. Személyek: Toronyi Károlyné — Medgyaszay Vilma; Anna, az unokája — Egry Mária; dr Farkas Béla — Anna vőlegénye — Szakáts Zoltán; Szebeni Klári — Tahy Anna Mária; Kincses Ferkó — Berkly Harry; Kotonáné — Pátos Erzsé; Rozika — Mésáros Ági; Kovácsné — Verbőczy Józsa; Öreg Kovácsné — Simon Marcia; Baloghné — Orbán Ibolya; Balog Józsika — Jakab Laci; Javaszaszony — Cserey Irma; Bálint Gergelyné — Dózsa István; Bálint Gergelyné — Báthory Gizli; Jegyző — Berczi Géza; Csendő — Horti Sándor; Hosszú Jancsi — Szendei Gyuri; Katica — Vándory Margit; Andris — Bihary József; Kádárné — Sándor Böske; Egy női hang — Saáry Rózi.
22.10: Közvetítés a Budai Kis Royalból. Pertis Jenő cigányzenekara muzsikál.
23.25: Jeannette MacDonald és Eddy Nelson hanglemezei.

BUDAPEST II.

- 17.15—17.45: Ruszin hallgatónknak. — 1. Letinszky Tamara: Nina elveszett. Elbeszélés. 2. Hanglemezek.
18.45—19.15: A Földmívelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.

- 20: Hírek, ügétőversenyeredmények, hírek szlovák és ruszin nyelven.
20.25: Hanglemezek. „Gyermekekről.“
21.35: Időjárásjelentés.

KASSA

- 10—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: „Bulgáriai útiemlékek.“ Vasváry Edit előadása.
11.25: Magyar operett-részletek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12—15.25: Azonos Budapest I. műsorával.
15.25: Varacska József magyar nótákat énekel, Orgonán Jani és cigányzenekara muzsikál.
16.15—18.45: Azonos Budapest I. műsorával.
18.45—19.15: A földmívelésügyi Minisztérium mezőgazdasági előadásának átvétele Budapest II-ről.
19.15—0.15: Azonos Budapest I. műsorával.

SZERDA

BUDAPEST I.

Július 31.

- 10.20: „Olaszországi képek.“ — Gellért Anikó előadása.
10.45: „A háztartás néhány időszerű kérdése.“ Irta Csipkay Adél.
12.10: Hanglemezek.
13.20: Weidinger Ede szalonzenekara.
16.15: Diáklőrá. „Pusztuló madarak.“ Irta Bánki Sándor.
17.15: Közvetítés a cserkészek szentendrei sporttelepéről. Vízicserkészektisztítóbóra és középiskolások gyermekek nyaralására.
17.45: Csorba Gyula és cigányzenekara muzsikál. Közreműködik Dobos Imre (tárogató).
Közben 18.10: „A nemes kócsag.“ — Joó Gábor előadása.
19.25: Gőllerichné Voigt Gizella zongorázik. Liszt: h-moll szonáta.
19.55: „Változás.“ Tamási Áron elbeszélése. Felolvasa Sala Domokos.
20.20: Operett-részletek. Közreműködik Gyurkovicz Mária, Laurisn Lajos, az Operaház tagja és a Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Turay Mihály.
22.10: Szórakoztató zene.
23.20: Magyar nóták és csárdások Pátaria hanglemezeiről. Kossuth Lajos azt üzenté — népdal; Dankó Pista: Irom a levelet Balogh Máriának; Az ajtóig meg vissza — népdal; Konti József: Kis ablakom be van növe virággal; százados úr sej, haj; Által mennék én a Tiszán; Még azt mondják; Nem lopotam én életemben; De szeretnék rá más csizmát viselni; Garami Béla: Bementem a patikába; Erős Béla: Elmegyek az életből; Szentirmay Elemér: Csak egy kislány van a világon; Nem ütök a jogászt agyon; Balázs Árpád: Fa leszek; Cigány vagyok az alvógen születtem — népdal; Édesanyám eressen el a bálba; Áll a malom, áll a vitorlájja; Kicsi még a mi lányunk; Még azt mondják kicsite babám — népdalok; Sándor Jenő: Imádság már az is; Ráday László: Megérett a kukorica; Teghze-Gerber Miklós: Kocsiút, gyalogút — csárdások.

BUDAPEST II.

- 19.25: „Német színházi esték.“ Thurzó Gábor elbeszélése.
20: Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven.
20.25: „Móra Ferenc.“ Boross István dr előadása.
20.55: Beethoven: F-dur vonósnygyes.
21.45: Időjárásjelentés.

KASSA

- 10—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: „Az erdélyi és felvidéki magyarság szellemi kapcsolatai az elmúlt 20 év alatt.“ Sziklay Ferenc dr előadása.
11.25: Magyar nóták és csárdások.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
15.25: „Liszt Ferenc emlékezete.“ — Hanglemezek bevezető szöveggel.

CSÜTÖRTÖK

BUDAPEST I.

Augusztus 1.

- 10.20: 1. Rocinate. 2. A bálvány. Pap Mariska elbeszélései.
10.45: „A magyar fűrészipar.“ Dr Olti Vilmos miniszteri előadó iparügyi előadása.
12.10: A Rádó Szalonzenekara.
13.30: Oláh Ferenc magyar nótákat énekel, kíséri Suki Tóni cigányzenekara.
16.1: Ruszín hallgatónknak. 1. Marina Gyula: Fancovics Antal, a magyar-ruthén testvériség ápolója. 2. Hanglemezek.
17.15: Molnár Anna hárfázik.
17.35: „Az ókori népek táncal.“ Szalay Karola előadása.
18: Mozart: G-dur zongoraverseny (17. szám.) (Dohnányi Ernő, kíséri a Budapesti Filharmoniai Társaság zenekara.) Hanglemez.
19: Farkas Béla és Zenekara keringőket játszik.
10.25: Farkas Béla cigányzenekara.
19.55: Lóversenyeredmények.
20.05: Fellegi Teréz énekel zongorakísérettel. Buday Dénes: Talált rózsá; Buday Dénes: Háború volt; Huszka: Szeptember végén; Kurucz János: I. Aki helyemre áll; II. Sőhajtás a hajnalban; Hetényi-Heidelberg Albert: Sírás az életfa alatt.
20.25: Külügy negyedóra.
20.40: „Egy művészet emlékei.“ — Márkus Emília előadása.
21.15: Albert Ferenc hegedül zongorakísérettel.
22.10: Csajkovszkij: V. szimfónia.
23.25: Közvetítés a Hungária-szállóból. Bura Sándor cigányzenekara muzsikál.

BUDAPEST II.

- 16.15: Filmdalok hanglemezről.
19.30: „A szolnoki művésztelep.“ — Radocsay Dénes dr előadása.
20: Hírek, lóversenyeredmények, hírek szlovák és ruszín nyelven.
20.25: „Pázmány Péter nemzetiségi politikája.“ Vajlok Sándor előadása.
20.50: Közvetítés a Kakuk-étteremből. Lovász Ferenc cigányzenekara muzsikál.
21.40: Időjárásjelentés.

KASSA

- 10—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: Szlovák hallgatónknak: „Egy nyári nap a szlovák költészetben.“ — Költemények és hanglemezek. A verseket elmondja Rózsa Béla.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12—15.25: Azonos Budapest I. műsorával.
15.25: A Kassai Szalon-nyolcas műsora.
16.15—0.15: Azonos Budapest I. műsorával.

PÉNTEK

BUDAPEST I.

Augusztus 2.

- 10.20: „Gyöngyszemek Suomi költészetéből.“ Irta Monostory Margit.
10.45: „A házasság előtt kötelező orvosi vizsgálat. Irta Földes Lajos dr.
12.10: Balalajka-zenekar.
13.30: A Rádó Szalonzenekara.
16.15: „A magyar evezősport úttörői.“ Irta Siklóssy László dr.
17.15: Hanglemezek.
Közben 17.45: Sportközlemények.
18.15: „Erdélyi kérdések.“ Moldva magyar multja. Elekes Lajos dr előadása.
18.45: Faragó Ibolya zongorázik.
19.25: „Gyümölcsösök.“ Kilián Zoltán dalos-zenés képsora a magyar föld gyümölcseiről. Közreműködik Nagy Izabella, Hámory Imre, vegyes éneknyolcas és Oláh Kálmán cigányzenekara.
20.55: „Balaton képe.“ — I. rész: Tánccal Balaton. Közvetítés Siófokról. Közreműködik Horváth Jancsi cigányzenekara a Fűrdőtelepi étteremből, Horti Lajos énekel; az Alács jazz-hármas a Grillből és a Magyar Revü Táncczenekar a Casino-kertől.
22.10: „Mosolygó Balaton.“ II. rész. — Közvetítés a Casino-kertből. Közreműködik Szilvássy Margit. Berki Lili,

Gózon Gyula, Pethes Sándor, Dénes György és Pluhár István.
23.20: Közvetítés a siófoki Fűrdőtelepi étteremből. Horváth Jancsi cigányzenekara muzsikál. — Közreműködik Horti Lajos (ének).

BUDAPEST II.

- 20: Hírek magyar, szlovák és ruszín nyelven.
20.25: Ulbrich Hermin gondonkázik.
20.50: „Firenze, a virágok városa.“ Szili Leontin előadása.
21.15: Hanglemezek.
22: Időjárásjelentés.

KASSA

- 10—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: „Felszabadulásunk gyermekszemmel.“ Krammer Jenő dr előadása.
11.25: Operetttrészetek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12—15.25: Azonos Budapest I. műsorával.
15.25: Hanglemezek.
17.15: A 21-ik honvéd gyalogezred zenekarának műsora, vezényel Hadányi Antal.
Közben 17.45: Sportközlemények Budapest I-ről.
18.15—0.15: Azonos Budapest I. műsorával.

SZOMBAT

BUDAPEST I.

Augusztus 3.

- 10.20: „János Zsigmond erdélyi fejedelelem.“ P. Szentmártoni Kálmán előadása.
10.45: „Mit nézzünk meg?“ A bártfai könyvtárszékény a Nemzeti múzeumban. Ismerteti Bárányné Oberschall Magda dr.
12.10: Kúria Simi cigányzenekara.
Közben 12.40: Hírek.
13.30: Hanglemezek.
16.15: Az ifjújászi rádió beköszöntője. „Muzsikáló képeskönyv Erdélyről.“ — Kilián Zoltán beszélget gyermekszereplőkkel.
17.15: Sugár Viktor orgonázik a Koronázó Főtemplomból.
17.45: „A magyarság lova.“ — Szilády Zoltán dr előadása.
18.15: Az „Aranyhegedű pályázat“ hetedik hangversenye. — Összeállította Schmidt Sándor, Budapest, IX. Dandár u. 5—7. Játssza Mikulay Gusztáv szalonzenekara.
19.25: „Vidám egyfelvonások.“ — 1. „Régi, halk menüet.“ Játék. Irta Hárs László. Rendező Kiszely Gyula. Személyek: A nagyapó — Rátkay Márton; A nagyanyó — Somogyi Nusi; A fiú — Pethes Ferenc; A lány — Lantos Ica. 2. „Családi tanács.“ — Operett I felvonásban. Szövegét Kötzeube ötlete nyomán írta Harsányi Zsolt. Zenéjét szerezte Losonczy Dezső. Szeélyek: Rakodczay Gáspár — Rátkay Márton; Rakodczay Menyhért Tompa Sándor; Rakodczay Boldizsár Solthy György; Kornélia, Gáspár felesége — Berky Lili; Rakodczay Zenobia — Somogyi Nusi; Gáborffy Ádám — Kompóthy Gyula; Bárony Mici, primadonna — Lantos Ica; Rakodczay Gabi — Pethes Ferenc; Miska — Kóvári Gyula; Kati — Tarnay Vera. — 3. „Harmatos rózsaszál.“ Jelenet. Irta Harsányi Zsolt. Rendező Kiszely Gyula. Személyek: Férj — Solthy György; Feleség — Berky Lili.
20.55: Közvetítés Balatonföldvállról. — Enyingi Piros Kálmán zenekara muzsikál a Kupa-vezér szálló étteremből.
22.10: „Muzsikáló térkép Budapestről.“ Irta Szathmáry Antal. Közreműködik: Neményi Lili, Orosz Vilma, Kalmár Pál, Legényei József dr. Éneknyolcas és a Rádó Szalonzenekara.
23.20: Közvetítés Balatonföldvállról. — Istvánffy Tibor és tánczenekara játszik a Casino-ból.

BUDAPEST II.

- 18.45: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
20: Hírek, ügétversenyeredmények.
21.10: „Búvártütem nagyban.“
21.35: Időjárásjelentés.

KASSA

- 10—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven.
16.10: „Nyaranka a kassai szegénygyerekek.“

Hirdetmény

a nyári mezőgazdasági munkálatok végzésére, vasárnapi munkaszünet felfüggesztéséről.

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Urnak a 129.780—940 VI. 1. számú körrendeletét módosító 161.430—940 VI. 1. számú körrendeletében foglalt felhívás értelmében az 1940. évi augusztus hó 25-ig ter-

jedő időre eső vasárnapokon mindennemű mezőgazdasági munkálat végzésére a vasárnapi munkaszünet felfüggesztettnek tekintendő. Polgármester.

Anyakönyvi hírek

Születések. Juhász Lajos máv. fűtő, Rákospalota, fiú Lajos; Lazányi János hentes- és mészárosmester, Püspökladány, leány Erzsébet; Varga Ferenc kerégyártósegéd, Szeremlei u. 7., fiú Ferenc; Péntek Károly npsz., Galamb u. 6., leány Eszter; Varga Pál npsz. Nagyszalonta u. 18., leány Erzsébet; Nyiznyik György fűszerkereskedő, Jókai u. 3., fiú György; Magyar János cipészsegéd, Kinizsi u. 99., leány Éva, Csapó Ferenc máv. kárpitos, Dobó u. 18., fiú Ferenc; Horváth József máv. fűtő, Déli sor 31., leány Anna, Bihari Ferenc fm., Elep 63., leány Katalin, Hegedűs József máv. segédtiszt, Veres u. 24., fiú Ákos; Kovács Sándor cipészsegéd, Szabja u. 3. leány Anna; Szatmári András npsz., Hajdúhadház, fiú Ferenc.

Eljegyzések. Bíró Ferenc máv. szer-tári munkás, Szegedi Gergely u. 11.—Tóth Etelka, Honti u. 4. c. Csocsó Tamás hv. számv. örm., Rahó-Barati Margit, Nyil u. 83., Czabán Márton Jenő, vasgyári gépész, Diósgyőr—Gúnics Aranka, Bercsényi u. 26. Harangozó Lajos, közzörűs—Tóth Juliánna, Olaj-út 58. Gál Imre npsz.—Hravila Ilona, Böszörményi u. 85.

Házasságok. Tóth István gazdatiszt—Páter Ilona, Domahidi u. 13. Héjy János erdőmérnök, Percseny—Lengyel Olga, Rakovszky u. 40. Nagy Ferenc, gépházi alkalm., Kisfaludy u. 23.—Szabó Erzsébet, Bekes u. 10. Hriczó József fogtechnikusszegéd—Ritter Rozália, Varga u. 45. Kovács István kőművessegéd—Garaguly Lidia, Mester u. 36. Fejes Gyula, géplakatos, Egyetkert u. 12. b.—Molnár Róza, Harsányi G. u. 23.

Halálozások. Ifj. Boldizsár József ref. 6 éves, Nagyhegyes 2. Mezei Ferencné ref. 80 éves, Kurucz u. 19. Dudics Mária g. kat. 1 hónapos, Eötvös u. 96. Kerekes Mária g. kat. 2 hónapos, Boesky tér Népház. Nagy Imre ny. tanító ref. 77 éves, Csapó u. 88. Krauszpeck János r. kat., Pallag, Knoll tanya, Lux Helén izr. 58 éves Rákosi Jenő u. 6. Özv. Ferenc Józsefné ref. 36 éves, Ajtó u. 12. Holló József r. kat. 1 napos, Bellegelő 288. Szűcs Antalné ref. 33 éves Hajdú-böszörmény. Özv. Juhász Istvánné r. k. 62 éves, Magoss György tér 1. Róze Jenő izr. 65 éves, Arany János u. 16. Cibere Józsefné ref. 71 éves, Nádudvar. Nyári Sándorné ref. 49 éves, Csákonny u. 6. Bukovecz István r. kat. 55 éves, Budai Ézsaiás ucca 31.

— Vadászterületek hérbeadása. Debrecen sz. kir. város határában lévő vadászterületen (kivéve az önállóvá alakított vadászterületeket) gyakorolható vadászati jog 1940. évi augusztus hó 1-től 1950. évi július hó 31-ig terjedő 10 (tíz évre), nyilvános árverés útján bérbe fog adni. Bérbeadás alá kerülő területek: a) a Szepespuszta keleti oldalától a Vámospércsi országútig fekvő újosztású földek, területe 7200 kat. hold, b) a vámospércsi országút és a Hajdúböszörményi országút között fekvő újosztású földek, területe 4000 kat. hold, c) a Hajdúböszörményi országút-tól a Szoboszlai országútig terjedő földek és a Macs, hozzávetőleges területe 7000 kat. hold, d) az Ondód földek, ideértve az ú. n. Cucai földeket is, továbbá a Steinfeld Istvántól megváltott 283 kat. hold nagyságú ingatlant, a hozzávetőleges terület 13500 kat hold, e) a Szepes és Ebespuszta, hozzávetőleges terület 7600 kat. hold, f) a Nagy- és Kishegyespuszta, hozzávetőleges terület 3900 kat. hold, g) az Eleppusztá, hozzávetőleges terület 1100 kat. hold, h) a Kősélyszegepuszta, hozzávetőleges terület 2000 kat. hold. A városháza tanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje: 1940 augusztus hó 8. napjának d. e. 9 órája. Az árverelni szándékozók az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10 százalékát tozoznak tenni. Az árverési feltételeket 1940. évi július 24. napjától kezdődőleg a hivatalos órák alatt a városi kiadóhivatalban (városháza, félemelet 9. sz.) hátki megtekintheti.

Beiratások a középfokú gazdasági tanintézetbe

Értesitem az érdeklét szülöket, hogy Debrecenben a Középfokú Gazdasági tanintézet első évfolyama 1940. évi szeptember hó 1-én megnyílik. Az érdeklődő szülöknek f. évi július 29-től augusztus hó 3-ig tartó héten d. e. 8 órától 12 óráig a Debreceni Kereskedő Társulat székházában lévő Kereskedelmi Fő Felső iskolában (Ferenc József út 8. sz.) levő hivatalos helyiségben rendelkezésre állók és a szükséges felvilágosításokat megadom. Ugyanott a beiratkozó szándékozókát előjegyzésbe veszem. Felkérem az érdeklét szülöket, hogy fentírt időpontban a tanintézetbe beiratodó gyermekeiket születési anyakönyvi kivonatukkal és a negyedik középfokú iskola elvégzését igazoló bizonyítványukkal hozzák magukkal. Kívánatos, hogy július 29-től augusztus 3-ig terjedő héten mindazok jelentkezzenek, akik beiratkozni szándékoznak, mert később — amennyiben a létszám be-telik — nem lesznek felvehetők.

Dr vitéz Székely Győző, igazgató.

Történelmi érdekességek

„Öfelsége tegnap rosszul érezte magát, holnap temetik Teheránban.“

II. Abdul Hamid „a vörös szultán“ (1867—1909), akinek nevéhez számos titokzatos gyilkosság és egyéb kegyetlenség emléke fűződik, félelmetes hírű cölvő volt. Amikor elődjét meggyilkoltatta, tartania kellett a megölt szultán családtagjainak és híveinek bosszúját. Bizalmatlan és gyanakvó természetű volt. Szülei elűzték a palotájának egyik termében naponként órák hosszat a célővesztetben gyakorolt magát s a merényletektől való félelmében állandóan töltött revolvért hor-dott magánál. Szolgáinak egyetlen gyanús, vagy önkéntelen mozdulatára tüstént előrántotta revolverét és keresztül lötte azt, aki nem az előírások mozdulatokkal közeledett feléje. Ilyenformán több udvari emberét és testőreit látta agyon. Birodalomának minden szóttevő emberét megfigyeltette. Hatalmas kémrendszereket fenntartása évi húszmillió fontjába került. Az egykori török sajtót kiméltetlenül cenzúra alá vette. Gondosan ügyelt arra, hogy a közvélemény ne értesüljön olyan hírekről, amelyek külföldi uralkodók ellen elkövetett merényletekről szóltak. Amikor a perzsa sah pokolgépes merényletnek esett áldozatul, erről a török lapokban csak a következő furcsa hír jelenthetett meg: „A perzsa sah örelége az éj folyamán rosszul érezte magát. Holnapután temetik Teheránban“. I. Ferenc József feleségének, Erzsébet királynénak tragikus haláláról pedig a következő formában adtak hírt az istanbuli lapok: „Erzsébet osztrák császárné és magyar királyné Genfben meghalt. Az egész világon nagy a felháborodás...“

— Bérbeadási hirdetmény: Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Vajdaplajos elnevezésű összesen 938 k. hold négyszögöl területű ingatlan, amely legnagyobb részben rét és legelőből áll. 1940. évi október hó 1-től kezdődőleg 1941. évi szeptember hó 30-ig terjedő 1 évre nyilvános szóbeli árverés útján haszonbérbeadásra kerül. Az árverés 1940. évi július hó 31-én délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében tartatik meg. A bérbeadásra kerülő ingatlanra vonatkozó egyéb adatok a városi gazdasági ügyosztályban megtekinthetők. Polgármester.

— Kilopta a pénzt a gondjára bízott ruhából. Szabó János földműves, debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, akinek a népfürdőben gondjára bízta a ruháját, míg a ruhára vigyázott, húsz pengőt el-loott.